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1. Úvod 

Cestovní ruch je významný společensko-ekonomický fenomén jak z  pohledu 

jednotlivce, tak i společnosti. Každoročně představuje největší pohyb lidské populace za 

rekreací, poznáváním a naplněním vlastních snů z příjemné dovolené 1. 

V České republice se cestovní ruch rozvíjel trochu jinak než například v sousedním 

Rakousku nebo Německu – bylo to dáno především politickou situací na českém území. Po 

roce 1989 se začal cestovní ruch v České republice rychle rozvíjet. V současné době je 

rozvoj cestovního ruchu v České republice rozpracován v Sektorovém operačním programu 

cestovního ruchu a lázeňství. Dalším dokumentem je Koncepce státní politiky cestovního 

ruchu v ČR.  

Česká republika je stále atraktivní pro návštěvníky z Německa, Slovenska, Rakouska, 

Maďarska nebo Polska. Začíná ale narůstat také zájem Japonska, Itálie, Francie nebo Velké 

Británie. Stát prosazuje především nabídku kulturního cestovního ruchu, lázeňství a 

regenerační cestovní ruch. V posledních letech roste i význam především Prahy a Brna jako 

měst kongresů, výstav a veletrhů.  Zahraniční návštěvníky láká také česká gastronomie. 

V popředí návštěvnosti míst je Praha, zájem je také o památky zapsané na seznamu 

UNESCO. Cestovní ruch je pro Českou republikou důležitý také z ekonomického hlediska 

– nejen pro finanční příjmy, ale také pro významný podíl na zaměstnanosti (cca 12% 

z celkové zaměstnanosti v ČR).   

V rozvoji českého cestovního ruchu je nastolen základní problém. A to jak organizovat 

spolupráci subjektů v jednotlivých turistických regionech. Struktura cestovního ruchu má 

být založena na třístupňovém modelu: obec – turistická oblast – daný turistický region.  

Střední Čechy patří spolu s Prahou k předním oblastem jak domácího, tak zahraničního 

cestovního ruchu v zemi. Severní část oblasti vyplňuje Polabská nížina s mnoha 

rekreačními centry. Více na východ pak najdeme historická města Kutnou Horu a Čáslav a 

také lázeňské středisko Poděbrady. V jižní části středních Čech nalezneme  tradiční 

rekreační zóny – například dolní Posázaví, Karlštejnsko, Křivoklátsko, CHKO Český kras 

nebo Blaník. Pro letní rekreaci jsou určitě významná vodní díla vltavské kaskády. Dalo by 

se říci, že střední Čechy tvoří jakési přirozené zázemí Prahy. Najdeme zde nejen zajímavé 

přírodní oblasti, ale také mnoho kulturně – historických památek (Karlštejn, Konopiště, 

Průhonice a další). V jižní části středních Čech najdeme také Sedlčansko. Tato oblast se 

rozkládá na hranici středních a jižních Čech. Sedlčansko je krajem oproštěným od velkého 
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průmyslu a rozsáhlé zástavby.  Sedlčansko se rozprostírá v kopcovité krajině, kterou na 

západě ohraničuje řeka Vltava. Nenalezneme zde žádné velké významné české památky, 

ale přesto je tu mnoho míst, která stojí za zhlédnutí. Rozhodně se jedná o oblast, který si 

zaslouží pozornost turistů.  

Sedlčansko jsem si vybrala nejen proto, že je to oblast, z které pocházím a tudíž ji 

poměrně dobře znám. Vybrala jsem ho také z toho důvodu, že jde dle mého názoru o oblast 

s velkým potenciálem pro další rozvoj. V současné době se Sedlčansko prezentuje 

především jako ideální oblast pro cykloturistiku a na významu zde začíná nabírat také 

moderní trend agro- a ekoturistiky. Faktem je, že toto území je díky svým přírodním 

podmínkám zřejmě velmi vhodným místem pro tyto typy cestovního ruchu.  

Bakalářská práce se věnuje městu Sedlčany a okolí. Soustřeďuje se na místní atraktivity, 

nabídku služeb cestovního ruchu, poptávku po nich, charakteristiku návštěvníků, jejich 

spokojenost s nabízenými službami a v neposlední řadě také motivaci k navštívení této 

oblasti. Podkladem pro zhodnocení výše zmíněného byl vlastní dotazníkový průzkum. 

Distribuováno bylo celkem 200 dotazníků, z kterých 106 mělo vypovídací schopnost. 

Cílem této práce je analyzovat složky primární a sekundární nabídky cestovního ruchu na 

Sedlčansku, analyzovat potřeby a požadavky návštěvníků a vyhodnotit přínosy a dopady 

cestovního ruchu v řešeném území. 
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2. Literární p řehled 

 

Cestovní ruch je jedním z největších a nejrychleji se rozvíjejících průmyslů světa. Má 

vliv na zaměstnance, na tvorbu hrubého domácího produktu, vytváření devizových rezerv 

státu, záchranu kulturních, uměleckých a historických památek, zvyšuje všeobecnou 

vzdělanostní úroveň obyvatelstva  (Királ´ová, 2003, 9). Cestovní ruch je také významný 

společensko-ekonomický fenomén jak z pohledu jednotlivce, tak i společnosti. Každoročně 

představuje největší pohyb lidské populace za rekreací, poznáváním a naplněním vlastních 

snů z příjemné dovolené (Hesková a kol., 2006, 9) 

 Cestovní ruch můžeme chápat také jako určitý systém, který je tvořen dvěma 

podsystémy, kterými jsou subjekt a objekt cestovního ruchu. Subjektem je pak účastník 

cestovního ruchu. Zde rozlišujeme tři typy: návštěvník, výletník a turista. Návštěvníka 

můžeme charakterizovat jako účastníka, který vycestuje ze svého trvalého bydliště na dobu 

kratší než šest měsíců, v případě, že cestuje do zahraničí, na dobu kratší než jeden rok. 

Výletníkem rozumíme osobu, která cestuje na dobu kratší než 24 hodin a přenocuje 

v navštíveném místě. Turista je osoba, která v domácím, resp. v zahraničním cestovním 

ruch splňuje kritéria návštěvníka. Účast turisty na cestovním ruchu je spojena minimálně 

s jedním přenocováním (Hesková a kol., 2006, 14). Na přelomu 80. a 90. let dvacátého 

století se začal v mnoha zemích světa projevovat zájem o ochranu životního prostředí a 

s tím související problémy. To se samozřejmě nevyhnulo ani oblasti cestovního ruchu. 

Výsledkem byl vznik takzvaného „zeleného“ zákazníka, jehož spotřebitelské chování bylo 

ovlivněno jeho zájmem o řadu těchto otázek (Horner,Swarbrooke, 2003, 86). Proto, aby 

bylo dané území úspěšné, je třeba analyzovat chování, potřeby a požadavky účastníků 

cestovního ruchu.  

Objektem cestovního ruchu může být všechno, co se může stát cílem účastníků 

cestovního ruchu. Objekt cestovního ruchu je tak nositelem nabídky. Tvoří ho cílové místo, 

podniky a instituce cestovního ruchu. Cílové místo představuje středisko cestovního ruchu, 

region nebo stát jako cestovní cíl. V odborné literatuře se na jeho označení používá i pojem 

destinace cestovního ruchu  (Hesková a kol., 2006, 15). Střediska nabízejí jak atraktivity, 

které lákají k návštěvě, tak služby a zařízení, které návštěvníci vyžadují. Bývají větší, než 

je většina tradičních atraktivit, ale také se liší od normálních destinací tím, že jsou ve 

vlastnictví jediné organizace a řízeny jako jediná organizační jednotka  (Horner, 

Swarbrooke, 2003, 315). 
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Postavení cestovního ruchu v ekonomice státu závisí zčásti na velikosti volného 

domácího, i na průniku zahraničního kapitálu. Rozhodnutí o tom, jestli je vhodné na daném 

území cestovní ruch rozvíjet, musí být podložené kvalitním průzkumem a informacemi. 

Rozvoj cestovního ruchu musí být v této souvislosti politicky akceptovatelný, sociálně 

odpovídající a v souladu s ochranou životního prostředí (Kiráľová, 2003, 9) . 

K dosažení tohoto cíle využívají marketing a management.V současné době existuje více 

než 50 definicí marketingu přičemž za nejkomplexnější lze považovat definici P. Kotlera, 

která říká, že marketing je analýza, plánování, implementace a kontrola pozorně 

formulovaných programů vytvořených za účelem dobrovolné výměny hodnot s vybraným 

segmentem trhu v zájmu dosažení cílů organizace. 

Cestovní ruch je otevřeným systémem, na jehož strukturu a vývoj má vliv okolí (vnější 

prostředí) – jedná se o ekonomické, politické, sociální, technicko-technologické a 

ekologické prostředí. Všechna tato prostředí  cestovní ruch více či méně ovlivňují, ale 

zároveň je také důležitá zpětná vazba. Tzn. jakým způsobem cestovní ruch ovlivňuje své 

okolí. Ekonomické prostředí je pro rozvoj cestovního ruchu velmi významné. Jde zejména 

o pozitivní anebo negativní vlivy ekonomického růstu, nezaměstnanosti, inflace, stability 

měny a úrokové míry (Hesková a kol., 2006, 16). U politického prostředí jsou důležité 

především mírové podmínky a také místní legislativa. Na cestovní ruch má vliv dopravní 

infrastruktura, technicko-technologická vybavenost. Velký vliv má samozřejmě také 

ekologické prostředí, protože cestovní ruch se rozvíjí tam, kde existují vhodné přírodní a 

kulturně-historické zdroje (Hesková a kol., 2006, 19). 

Druhy cestovního ruchu vyjadřují motivy podle převažujících zájmů, které vedou 

obyvatele k účasti na cestovním ruchu (Holeček, Mariot, Střída, 2005, 24). Rozlišujeme 

tedy rekreační, lázeňský, zdravotní, dobrodružný, náboženský, kulturní, společensky 

zaměřený, profesionální, kongresový a sportovní cestovní ruch. Formy cestovního ruchu 

rozlišují jeho různé kvalitativní charakteristiky (Holeček, Mariot, Střída, 2005, 25). Členění 

cestovního ruchu podle formy je velmi rozsáhlé. Můžeme použít členění Heskové, která 

rozlišuje formy CR podle geografického hlediska, podle počtu účastníků, způsobu 

organizování, věku účastníků, délky účasti, převažujícího místa pobytu, ročního období, 

podle použitého dopravního prostředku, z hlediska dynamiky nebo z hlediska 

sociologického. 

Existuje jen málo destinací, které vyhovují všem návštěvníkům. Úspěšnost destinace na 

trhu cestovního ruchu předpokládá neustále zkoumat, co návštěvníci potřebují a požadují, 
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proč to potřebují a požadují, jak, kde, jak často a kdy to, co vyžadují a potřebují kupují. Na 

základě relativně homogenních znaků může sdružení cestovního ruchu současné i 

potenciální návštěvníky destinace rozdělit na skupiny – segmenty ( Kiráľová, 2003, 63). 

Na základě analýzy potřeb a požadavků je možno uskutečnit segmentaci trhu, které mají 

relativně stejné potřeby a požadavky, úroveň spotřeby, očekávání vzhledem k destinaci a je 

možné je oslovit prostřednictvím společných komunikačních médií. P. Kotler vysvětluje 

segmentaci jako rozdělení trhu na rozdílné skupiny zákazníků, přičemž každou 

z uvedených skupin je možné vybrat jako cílový segment. Podle Királ´ové se cílovým 

segmentem v cestovním ruchu označuje takový, kterému je možno destinace „prodat“ 

nejlépe. Výběr cílového segmentu trhu se uskutečňuje na základě porovnání nabídky 

destinace, potřeb a požadavků jednotlivých segmentů trhu. Úspěšnost destinace cestovního 

ruchu na trhu závisí na schopnosti analyzovat chování a změny v potřebách a požadavcích 

jak současných, tak i potenciálních návštěvníků a na základě výsledků uvedené analýzy 

stimulovat, případně vytvářet poptávku po destinaci, jejich produktových řadách či 

jednotlivých komponentech produktu.  

Pokud bychom chtěli analyzovat jednotlivé složky nabídky cestovního ruchu, musíme je 

nejprve rozdělit na primární a sekundární nabídku. Primární nabídka cestovního ruchu 

zahrnuje základní složky produktu „destinace cestovního ruchu“, a to přírodní, kulturně-

historický a kulturně-společenský potenciál (Királ´ová, 2003, 41).  

Přírodní předpoklady cestovního ruchu přímo souvisejí s rozmanitostí přírodního 

prostředí na Zemi (Holeček, Mariot, Střída, 2005, 19).  Mezi přírodní potenciál tak 

můžeme zařadit hledisko geomorfologické, klimatický, hydrologický a biologický 

potenciál.  

Kulturně-historickým potenciálem jsou především památky. Památky jsou spolu s muzei 

nejvýznamnějším typem kulturní destinace a atraktivitou cestovního ruchu v České 

republice. Kromě tradičních typů nemovitých památek jako hrady, zříceniny, zámky, 

kostely, kláštery, kaple, obytné domy a paláce, městská opevnění, historické zahrady a 

parky je stále více doceňován význam historických technických památek – starých továren 

a dopravních děl, průmyslových parků apod. (Kesner, 2005, 21). Motivaci turistů 

k návštěvě památek zvyšuje jejich zařazení v Seznamu světového přírodního a kulturního 

dědictví UNESCO (Holeček, Mariot, Střída, 2005, 21). 
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Sekundární nabídka cestovního ruchu představuje prostředky ke splnění uvedených tužeb 

a očekávání. Tvoří ji turistická supra- a infrastruktura, všeobecná infrastruktura (Királ´ová, 

2003, 42). 

Turistická suprastruktura zahrnuje ubytovací a hostinská zařízení, vytváří podmínky pro 

využívání primární nabídky cestovního ruchu a dlouhodobý pobyt návštěvníka v destinaci 

(Királ´ová, 2003, 42).  

Turistická infrastruktura zahrnuje mnoho institucí. Dobré rozdělení uvádí například 

Királ´ová (2003, 43). Hlavními institucemi jsou tour operátoři/cestovní kanceláře. 

Podrobný popis všech činností, které cestovní kanceláře poskytují (informační a 

poradenské služby, organizování pobytů a zájezdů atd.), popisuje dobře Hesková (2006, 

121). Cestovní kanceláře se často označují za velkoobchody, které v systému cestovního 

ruchu stojí mezi producentem primárního produktu a maloobchodním prodejcem. Cestovní 

kanceláře představují jediný pravý průmysl cestovního ruchu, který není pouhou 

podskupinou jiného průmyslu (Horner, Swarbrooke, 2003, 297). 

Důležitou součástí infrastruktury jsou v současné době tzv. informační centra.  

Informační kanceláře cestovního ruchu představují neodmyslitelnou součást destinace, 

přičemž rozsah jejich činností závisí na rozsahu působnosti (místní, regionální, národní 

apod.).  

Stále častěji je slyšet, že organizace musí přizpůsobit své aktivity a produkty rostoucím 

počtům „zelených“ zákazníků a státním zájmům v oblasti ochrany životního prostředí. 

Mezi zelené otázky mohou patřit: Starost o zdroj, například potřeby uchránit zdroje vody a 

energie a recyklovat pokud možno všechen odpad; zájem o životní prostředí ve smyslu 

estetického vzhledu krajiny vzniku možného znečištění; otázky zdravého životního stylu 

včetně organicky vyprodukovaných potravin a otázky aditiv v potravinách; ochrana zvířat 

včetně testování kosmetických přípravků na zvířatech a vzestup vegetariánství. Existuje 

řada důvodů proč by organizace cestovního ruchu, služeb pro využití volného času a 

ubytovacích a stravovacích služeb na sobě pracovaly v oblasti uvedených otázek. Mezi tyto 

důvody patří potřeba vyhovět legislativě, například omezení přípustného hluku a emisí 

letadel, snaha přistoupit k opatřením dobrovolně, aby zákonodárci nemuseli zavádět 

zákony, který by mohly vyžadovat opatření ještě tvrdší, reakce na stížnosti zákazníků, víra, 

že takové zaměření zlepší obraz organizace v očích potencionálních zákazníků a ostatních 

členů profesních skupin, investorů, státních úředníků a médií a zavádění vybraných 
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postupů, které přinesou další výhody ve smyslu úspor nákladů atd  (Horner, Swarbrooke, 

2003, 345). 

Ochrana přírody a země z hlediska cestovního ruchu musí respektovat potřebu 

rovnováhy mezi blahobytem volným časem zejména z hlediska přípustného zatížení země 

návštěvníky a rozvojem zařízení cestovního ruchu. Snížení vlivu cestovního ruchu na 

životní prostředí je možné očekávat zvýšením ekologického cítění obyvatelstva zejména 

přechodem masového cestovního ruchu na tzv. ekologický cestovní ruch (ekologicky 

šetrný cestovní ruchu).  
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3. Použitá metodika 

3.1 Cíl práce 

Cílem bakalářské práce je analyzovat složky primární a sekundární nabídky cestovního 

ruchu na Sedlčansku, analyzovat potřeby a požadavky návštěvníků a vyhodnotit přínosy a 

dopady cestovního ruchu v řešeném území.  

3.2 Pracovní hypotézy 

1) Na Sedlčansku je dobrá primární nabídka, dobré jsou především přírodní 

předpoklady, které podmiňují účast mnoha návštěvníků na cykloturistice. 

2) Sekundární nabídka není příliš rozvinuta, oblast má v tomto ohledu rezervy. 

 

V závěru práce bude navržena optimální nabídku služeb cestovního ruchu pro vybrané 

segmenty turistů na Sedlčansku. K zjištění jaké segmenty turistů navštěvují tuto oblast 

budou využity vlastní výsledky z dotazníkového šetření. Abychom dosáhli daného cíle byl 

použit následující metodický postup. Při zpracování bakalářské práce se čerpalo ze dvou 

zdrojů informací a to sekundárních a primárních. V případě primárních zdrojů ke sběru 

informací bylo využito vlastní dotazníkové šetření.  

3.3 Sekundární zdroje 

Sekundární zdroje představují zprávy o využívání ubytovacích zařízení, informace 

v tisku, statistické ročenky a dokumenty vlády, informace poskytnuté profesními a 

zájmovými sdruženími a svazy, studie a analýzy profesionálních agentur apod. Respektive 

se jedná o data, která již byla někde prezentována.  

Shromážděna byla literatura odborná, naučná a propagační materiály týkající se dané 

oblasti, jednalo se především o kulturně-historické památky, ubytovací a stravovací 

zařízení a možnosti sportovního vyžití.  

Informace byly čerpány z knih, turistických průvodců a map. Využito bylo také zdrojů, 

které byly zveřejněny na internetu. 

3.4 Primární zdroje  

Primární zdroje byly čerpány z vlastního dotazníkového šetření. Cílem dotazníkového 

šetření bylo zjištění co motivuje návštěvníky k navštívení této oblasti, jak dlouho se zde 

zdrží, jaké aktivity zde provádí a s čím jsou a nejsou spokojeni.    
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Výzkum byl prováděn prostřednictvím dotazníkového šetření. Dotazník obsahoval 

především otázky s nabídkou odpovědí. Byl zaměřen na zjištění motivů, které vedly 

účastníky cestovního ruchu k návštěvě sedlčanského regionu. 

K dispozici bylo 200 dotazníků, vyplněných se jich vrátilo 106. Dotazováni byli 

návštěvníci v Sedlčanech v turistické ubytovně, v městském muzeu, informačním centru a 

také na sedlčanském náměstí. Dále byly dotazníky k dispozici ve skanzenu na Vysokém 

Chlumci. Návštěvníci byli dotazováni jednak osobně, jednak prostřednictvím výše 

uvedených zařízení. Byli samozřejmě informováni o důvodu dotazníkového šetření, k čemu 

budou výsledky použity.  

Tento dotazníkový průzkum byl prováděn v měsících červen 2007 až září 2007. 
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4. Charakteristika Sedlčanska a širšího zázemí 

4.1. Vymezení a charakteristika Středočeského kraje 

Středočeský kraj leží uprostřed Čech, okolo hlavního města Prahy tvoří prstenec. Patří 

mezi největší samostatné územněsprávní celky České republiky. Rozlohou zabírá téměř 

14% území České republiky a sousedí téměř se všemi českými kraji, výjimku tvoří 

Karlovarský kraj. Územně náleží k Českému masivu, který je jednou z nejstarších částí 

evropské pevniny. Krajinný reliéf přechází z rovinatého severu v blízkosti toku Labe ve 

vrchovinnou jižní a jihozápadní část kraje. Nejvyšším bodem území je vrchol brdských 

hřebenů Tok (864 m n. m.) v okrese Příbram, nejnižším je hladina Labe (153 m n. m.) 

v okrese Mělník. Ve středních Čechách převažuje krajina s mírně zvlněným terénem, 

tvarově však neobyčejně bohatá.Do tohoto regionu patří oblast Kralovicka (kolem 

Kralovic, Rakovníka), Slánska (kolem Slaného), Podbrdska (kolem Příbrami), Polabí 

(určovaná tokem Labe od Mělnicka až ke Kolínu) a Posázaví (tok řeky Sázavy, kolem 

Vlašimi) 15.  

Středočeský region disponuje bohatými a rozmanitými přírodními krásami. Oblast 

Křivoklátska s hodnotnými komplexy smíšených lesů je nejen chráněnou krajinnou oblastí, 

ale i biosférickou rezervací UNESCO. Dominantu hydrologického potenciálu tvoří řeka 

Vltava. Dalšími toky jsou Berounka, Sázava či Jizera. Četné potoky a menší říčky 

dokreslují reliéf krajiny. Velmi významnou úlohu pro cestovní ruch hraje vodní nádrž 

Orlík, která nabízí hlavně v letních měsících strávení příjemné dovolené v jednom z mnoha 

kempů. Na území Středočeského kraje se nachází množství významných historicky 

cenných památek a několik chráněných krajinných oblastí. Kraj se vyznačuje nejen 

bohatým kulturním děním, ale i kulturním dědictvím výjimečné kvality. Seznam kulturních 

movitých a nemovitých památek čítá více jak 4 200 položek. Největší koncentrací památek 

se vyznačuje město Kutná Hora, které bylo zapsáno do Seznamu světového přírodního 

kulturního dědictví UNESCO. 

Území kraje se dělí na 12 okresů s 10 okresními městy. Rozlohou je největší okres 

Příbram, který zabírá 15 % rozlohy kraje. K 31. 12. 2006 měl Středočeský kraj 1 175 254 

obyvatel. Poloha Středočeského kraje významně ovlivňuje jeho ekonomickou 

charakteristiku. Úzká vazba s hlavním městem činí polohu kraje mimořádně výhodnou. 

Naopak zřejmá nevyváženost vztahu Prahy jako metropole celorepublikového významu a 

středních Čech chápaných jako periferie Prahy je pro kraj nevýhodou. Střední Čechy 
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poskytují Praze svůj rekreační potenciál. Výjimečné zastoupení v kraji má vodní doprava. 

Jedinou vodní cestu v České republice pro vnitrostátní i mezinárodní přepravu představuje 

v současné době Labsko-vltavská vodní cesta, přibližně ¾ její délky procházejí územím 

kraje. 

4.2. Vymezení a charakteristika regionu cestovního ruchu Střední Čechy –   

             jihovýchod 

Širším zázemím Sedlčanska chápeme region cestovního ruchu Střední Čechy – 

jihovýchod. Jde v podstatě o území, sahající od pravého břehu Vltavy až téměř k levému 

břehu Labe a je ohraničena linií vodní nádrž Orlík - Miličín - Vlašim - Čáslav - Kutná Hora 

- Kolín. Dá se říci, že její osou je tok Sázavy nebo dálnice D1 z Prahy do Brna. Toto území 

je velmi různorodé a členité a roviny se na něm mnoho nenajde, protože na jihovýchodě 

navazuje na Českomoravskou vrchovinu. Pravděpodobně nejromantičtější částí území na 

jihovýchod od Prahy je údolí řeky Sázavy, podél níž jezdí oblíbený Posázavský Pacifik.  

Jihovýchod středních Čech je nabyt historií. Tak předně tu máme Kutnou Horu, kde se 

těžil stříbrný kov a v rukou mincířů se měnil v české groše. Těžba stříbra už dávno 

skončila, ale zůstalo po ní město s unikátním souborem památek, budovaných předními 

mistry gotiky a baroka. Je tu klášter v Sázavě, založený poustevníkem Prokopem, v němž 

došlo k zjevnému pokračování staroslověnské kultury vytvořené v době rozkvětu říše 

velkomoravské Konstantinem a Metodějem. Na Lipské hoře u Lipan připomíná památník s 

husitským kalichem poslední bitvu “božích bojovníků“. Pro vodáky je v této oblasti 

hlavním lákadlem Sázava a zvláště pak její peřejnaté úseky. Dnes už nemusíte mít svoji 

vodáckou výbavu doma ve skříních a ve stodole, v půjčovnách je k mání veškeré vybavení 

a ještě se vám po skončení plavby postarají o loď. Sázavu je nejlépe sjíždět v mimosezóně, 

protože v létě bývá hodně frekventovaná. Oblast je ideální i pro pěší turistiku a 

cykloturistiku. Nejlépe se chodí (a houbaří) v lesích okolo Říčan, v Posázaví, v okolí 

Blaníku, Benešova a Slapské přehrady. Dobře se jezdí v rovinatém Polabí, ale nejkrásnější 

stezky vás čekají ve zvlněné krajině mezi Kutnou Horou a Vlašimí, v okolí Benešova a na 

Sedlčansku 14 .  
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4.3 Vymezení území Sedlčanska 

Sedlčansko je oblastí nacházejícím se na hranici středních a jižních Čech v bývalém 

okrese Příbram. Kopcovitá krajina Sedlčanska se rozprostírá přibližně 60 km jižně od 

hlavního města Prahy. Na západě je oblast ohraničena kaňonem Vltavy, na východě 

zasahuje do území takzvané České Sibiře na pomezí bývalých okresů Příbram a Tábor. 

Sedlčansko patří mezi oblasti, které se mohou pyšnit velkou rozmanitostí krajiny. Tento 

zapadlý středočeský region ukrývá mnoho zajímavostí 7 V minulosti bylo Sedlčansko 

charakterizováno jako bývalý chudý zemědělský kraj, jehož nevýnosné zemědělství 

přimělo mnoho jeho obyvatel k odchodu do jiných českých obcí nebo dokonce až do 

Ameriky.  

V dnešní době se ráz zdejší krajiny stal přitažlivým pro rekreační vyžití – střední Povltaví 

je protkáno cyklostezkami a nabízí mnoho klidných míst k odpočinku.  

Výchozím bodem a centrem oblasti je město Sedlčany, o němž se prameny zmiňují již v 

11. století, ale první doklad pochází z roku 1294. Ve středověku se staly hospodářským a 

správním střediskem tehdejšího Vltavského kraje. Z té doby také pochází překrásný kostel 

sv. Martina. Během 17. a 18. století užívalo město několik privilegií, týkajících se převážně 

trhů. Kromě velkých válečných konfliktů a epidemií, které se Čechami přehnaly během 

17.-19. století, z nichž požár roku 1648 zničil celé město, zasáhla do podoby města ve 2. 

polovině 19. století skutečnost, že Sedlčany zůstaly stranou důležitých komunikací.  

Po roce 1848 se začala rozvíjet také židovská komunita, která v roce 1930 čítala na 50 

osob a měla svou školu a synagogu severně od náměstí. Za druhé světové války chtěli 

nacisté vybudovat v širším okolí Benešova a tedy i na Sedlčansku vojenský výcvikový 

prostor. V roce 1943 začalo vysídlování Sedlčan, které muselo opustit na 2 200 lidí. Po 2. 

světové válce se do města vrátil život a s ním i průmysl. Byla postavena mlékárna, 

strojírenský závod a jiné a město prodělalo výrazný stavební rozvoj, jenž se projevil i na 

tváři současných Sedlčan, jejichž památková hodnota však byla výrazně snížena. 16  

20. září 1995 bylo založeno zájmové sdružení obcí Sedlčanska ustavující členskou schůzí 

v Sedlčanech. 23 obcí pravého břehu Vltavy, východní části okresu Příbram, se spojilo za 

účelem sociálního a ekonomického rozvoje přirozeného mikroregionu středního Povltaví. 

Pro funkčnost sdružení byly přijaty základní atributy jako jsou zakladatelská smlouva, 

statut, stanovy, registrace, jednací řád apod. 
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Činnost sdružení je dosud směrována do hlavních problémových okruhů jako rozvoj 

ekonomického potenciálu a podnikatelských aktivit, problematika školství, zdravotnictví a 

sociální péče, rozvoj turismu a cestovního ruchu, ochrana a tvorba životního prostředí, 

doprava i dopravní obslužnost v regionu a rozvoj technické infrastruktury. Bez zapojení 

všech členů sdružení a jejich aktivního přístupu nelze jinak očekávat zájem a konkrétní 

výsledky. V roce 2002 otevřelo sdružení svoji kancelář 17 .  
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5. Analýza složek primární nabídky řešené destinace cestovního  

        ruchu 

Cílové místo musí mít vhodný přírodní a kulturní potenciál pro cestovní ruch, který se 

označuje i jako primární nabídka. Potenciál cestovního ruchu není v prostoru rozmístěný 

rovnoměrně a s ohledem na svoji jedinečnost může mít místní, regionální, celostátní až 

mezinárodní význam. Umožňuje naplnit cíle účasti na cestovním ruchu jako např. oddych, 

zdraví, poznávání či společenská komunikace 1 . Komponenty primární nabídky cestovního 

ruchu jsou utvářejícími podmínkami pro uspokojení potřeb a požadavků návštěvníků 

destinace. 2  

5.1 Přírodní potenciál destinace 

Přírodní podmínky (klima, hydrologické poměry, reliéf, flóra a fauna) mají ve vztahu 

k rozmístění cestovního ruchu význam v tom, že jsou stacionární, do značné míry 

konstantní a uplatňují se zpravidla v plošně rozsáhlejších areálech. Svým charakterem 

(kvalitou) vytvářejí předpoklady pro jeho konkrétní formy i případnou rajonizaci. 10 

Povrch (reliéf) velmi ovlivňuje atraktivnost oblasti pro účastníky cestovního ruchu. Dalo 

by se říci, že čím členitější reliéf region nabízí, tím je lákavější pro návštěvníky. Klimatické 

podmínky jsou dány polohou dané oblasti – tzn. do jakého podnebného pásu oblast patří. 

Celé území České republiky leží v mírném podnebném pásu. Co se hydrologie týká, jsou 

důležité nejen povrchové toky, ale také toky podzemní – a to zvláštně v místech, kde 

podzemní prameny vyvěrají na povrch. Rostlinstvo a živočišstvo jistě také ovlivňuje 

cestovní ruch. Ať už se jedná o pralesy, bažiny nebo lesy se vzácnými druhy rostlin i 

zvířat.9 

 5.1.1 Geomorfologický potenciál 

Pevnina představuje bohatě členěné jeviště pro činnost a existenci člověka. Vertikální 

členitost povrchu se v cestovním ruchu uplatňuje přes makroformy reliéfu; z jednotlivých 

prvků má funkční využití především relativní výšková členitost. Přitažlivost horských 

oblastí má několik příčin např. většina populace ve vyspělých zemích žije v nížinných 

oblastech a hory jsou pro ni psychologicky zajímavé podle zákona kontrastu či v horách 

nachází přírodu ještě relativně nedotčenou. 10 
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Krajina Sedlčanska se formovala po mnoho set milionů let. Na postupné změny reliéfu 

měly samozřejmě vliv voda, klimatické podmínky i zvětrávání hornin. Sedlčansko se 

rozprostírá v členité pahorkatině až vrchovině. Průměrná nadmořská výška se pohybuje 

mezi 350 až 400 m.n.m. Nejvyšším bodem oblasti je kóta Skalky (692 m) na samé hranici 

regionu u Vratkova. Nejnižším bodem je naopak hladina Slapské nádrže, která se za 

normálního stavu pohybuje kolem 271 m.n.m. Do oblasti Sedlčanska zasahuje několik 

geomorfologických celků. Na severu až severovýchodě sem zasahuje Dobříšská 

pahorkatina. V této oblasti najdeme vrch Drbákov (490 m) a Albertovy skály. Za zmínku 

stojí také vrchy Drahoušek (504 m) a Velký vršek (521 m). Největší část regionu pokrývá 

Březnická vrchovina. Ta se rozprostírá v severozápadní části Sedlčanska. Jižní a 

Jihozápadní část zaujímá Votická vrchoviny. Je to oblast Petrovicka a Nechvalicka. Zde 

stojí za zmínku Husova kazatelna (510 m). Zajímavé geomorfologické celky představují 

oblé žulové kameny – některé velkých rozměrů (Malíček, Hlaváčková, Jalovecká, 2005, 8). 

Členitost terénu skýtá dobré podmínky především pro cykloturistiku. V současné době je 

Sedlčansko protkáno přibližně 120 km cyklotras, z nichž nejdelší je dlouhá 23 km a vede 

z Krásné Hory nad Vltavou do Křepenic. Najdeme zde ale i třeba čtyřkilometrové trasy 

(napr. Chlum – Červený – Dublovic), takže si na své přijdou i méně fyzicky zdatní cyklisté. 
18 V rámci cykloturistiky byl připraven produkt „Krčínův okruh“, který má dvě verze.  

Díky kopcovité krajině se ze Sedlčanska stala také oblast rozhleden. Za zmínku určitě 

stojí rozhledna na vrchu Drahoušek, Rozhledna Onen Svět, z které návštěvníci uvidí 

krajinu v okolí Vodní nádrže Orlík, nebo Rozhledna Veselý Vrch u obce Mokrsko. 19  

 5.1.2 Klimatický potenciál 

Klimatické poměry jsou jednou z hlavních podmínek realizace a rozmístění cestovního 

ruchu, na něž působí prostřednictvím pozitivních hodnot svých prvků (teplota, vlhkost 

vzduchu, množství srážek a jejich rozdělení, délka slunečního svitu apod.) ve vztahu 

k biologickým potřebám lidského organismu. Největší význam pro cestovní ruch má mírný 

a subtropický pás. Klimatické poměry se uplatňují v rozhodující míře na časovém průběhu 

realizace cestovního ruchu – sezónnosti .10  

Sedlčansko patří do mírně teplé a mírně vlhké oblasti. Podnebí je kontinentální. 

Průměrná roční teplota je 7-8°C. 7 Z dlouhodobých měření vyplývá, že nejteplejším 

měsícem je červenec, nejchladnějším pak leden. Sedlčansko spadá ještě do srážkového 

stínu Brd, takže většina území je chudší na déšť. Tento region leží v tzv. mrazové kotlině. 
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Tím pádem jsou zde zimy chladnější než jinde. Během roku zde dochází k různým 

extrémním výkyvům jak v teplotách, tak v množství deštivých a suchých dnů.  

Sedlčansko je vzhledem k podnebí vhodné jak pro letní, tak i pro zimní cestovní ruch. 

V letních měsících se zde nachází mnoho možností, jak využít volný čas. Milovníci 

zimních sportů zde během zimy netrpí nedostatkem sněhu a dochází zde i k pro tuto oblast 

extrémním mrazům. Za lyžováním se lidé vydávají do střediska Monínec, kde se nachází 

menší lyžařské centrum. 

         5.1.3 Hydrologický potenciál 

Oblasti s vhodnými hydrologickými podmínkami se stávají stále významnějšími 

z hlediska cestovního ruchu. Jsou reprezentovány např. jezery, umělými vodními plochami 

či řekami 10.  

Největším vodním tokem na Sedlčansku je řeka Vltava tvořící západní hranici regionu. 

Do oblasti Sedlčanska zasahují tři údolní nádrže – Orlík, Kamýk a Slapy. Dalším 

významným tokem je potok Mastník. Tento potok protéká přímo městem Sedlčany. Jeho 

délka činí přibližně 30 metrů, pramení mimo region. Zajímavý je především úsek pod 

hrádkem Kozí hřbet a u Psaných skal, kde se nacházejí divoké peřeje. K Mastníku se 

připojuje Sedlecký potok a Křečovický potok, jehož údolí zůstává stále zachovalé. Třetím 

nejvýznamnějším tokem je Brzina. V 16. století bylo na Sedlčansku vytvořeno – především 

díky Jakubu Krčínovi z Jelčan a Sedlčan- mnoho rybníků. Většina z nich slouží k chovu 

ryb. Nejvíce jich najdeme v rovinatých oblastech Dublovic, Solopysk, Štětkovi a 

Prosenické Lhoty. Největším rybníkem je Musík u Dublovic, který má rozlohu 49 ha.  

Dalo by se říci, že hydrologický potenciál je pro Sedlčansko velmi důležitý. Především 

díky tomu, že do oblasti zasahuje Vodní nádrž Slapy s rekreačními středisky Častoboř a 

Oboz a Vodní nádrž Orlík s významným rekreačním střediskem Trhovky, kde mohou 

návštěvníci využít kempy a sportoviště. Na Sedlčansku najdeme díky těžbě kamene i 

několik lomů – například lomy Solopysky, Chramosty nebo Příčovy, které slouží stejně 

jako mnoho rybníků ke koupání. Milovníci rybolovu pak mohou využívat sedlčanskou 

přehradu, rybník Musík nebo třeba potoky Mastník a Brzina.  
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        5.1.4 Biologický potenciál 

Jako celek má vliv na rozmístění cestovního ruchu relativně menší. Ve vyspělých zemích 

mají lesní porosty (z velké části udržované a pěstované) značný význam pro letní rekreaci a 

turistiku městské části populace. Vzácně se vyskytující rostlinné druhy a společenstva jsou 

chráněny a stávají se objektem zájmu cestovního ruchu. Živočišstvo se v cestovním ruchu 

uplatňuje prostřednictvím chráněné a lovné zvěře. Významněji se fauna prosazuje ve 

vztahu k cestovnímu ruchu orientovaném přímo na lov a rybolov.10  

Flora Sedlčanska sice neskýtá kriticky ohrožené nebo chráněné druhy, ale najdeme zde 

mnoho vzácných rostlin, které jinde již nerostou nebo jsou na pokraji vyhubení. Díky 

Vltavě se zde nachází větší množství teplomilných druhů. V minulosti na Sedlčansku 

převládaly bukové a dubové lesy. V současné době zde najdeme především smrkové a 

borové lesy. Typickým biotopem regionu jsou acidofilní stepi. Vyskytují se především na 

okraji borových lesů a na březích Vltavy. V tomto biotopu můžeme najít kriticky ohrožený 

ovsíček obecný (Aira caryophyllea). Botanicky nejcennější oblastí Sedlčanska je zajisté 

kaňon Vltavy. Zde roste řada celorepublikově vzácných a chráněných rostlin (smil písečný, 

koniklec luční, tařice skalní,…). V regionu se nachází NPR Drbákov – Albertovy skály. 

Zde najdeme nejvzácnější druhy – zárazu šupinatou a zárazu nachovou. V celém regionu se 

najdou oblasti, které jsou hojné na vzácné druhy rostlin. Mezi ně patří ještě například 

prvosenka jarní, sasanky lesní, hořec křížatý,lilie zlatohlavá a další. 

Co se fauny týká, i zde najdeme zajímavé druhy. Díky mnoha rybníkům a potokům není 

nouze o mnoho druhů ryb. Často se zde objevují např. pstruh duhový nebo pstruh obecný, 

mřenka mramorovaná, na některých místech stále ještě přežívá střevle potoční. Jedním 

z nejvzácnějších obyvatel vod na Sedlčansku je zajisté mihule potoční. V některých 

zachovalých potocích můžeme spatřit raka říčního, v rybnících pak raka bahenního. Díky 

teplomilné vegetaci je Sedlčansko obohaceno o mnoho význačných druhů. Žije zde řada 

vzácných motýlů, z brouků zde můžeme spatřit zákonem chráněného zlatohlávka tmavého. 

Díky kožešinové farmě se do okolí rozšířil i norek americký, občas je zde zastižen i 

migrující los.  

Z hlediska biologického potenciálu je významná především Národní přírodní rezervace 

Drbákov-Albertovy skály nabízí sedmikilometrovou procházku s jedenácti zastaveními. 

Naučné stezky vedou po skalách, z nichž je úžasný výhled do vltavského údolí. Další 

naučnou stezkou je Naučná stezka Petrovicko. Stezka procházející středně težkým terénem 

z Petrovic do Týnčan-Meleny seznamuje na 20-ti informačních panelech s botanikou, 
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zoologií, krasem, geologií a lidovou architekturou. Mezi vesnicí Dublovice a rybníkem 

Musík se nachází chráněná přírodní rezervace Jezero. 

5.2 Kulturn ě-historický potenciál Sedlčanska 

Z tvořivosti člověka vycházejí kulturně-historické předpoklady cestovního ruchu. Mají 

souvislost s historickým vývojem a historickými událostmi v určitém území. Mezi klasické 

typy kulturně-historických atraktivit patří památky světské – hrady, zámky, lidová 

architektura – a památky církevní – kostely, kláštery, chrámy. Zároveň mezi tyto atraktivity 

zahrnujeme archeologické lokality nebo technické památky. Přitažlivé jsou také městské 

památkové rezervace a historická jádra měst vůbec. Velkou motivací pro návštěvu 

atraktivity je zajisté i zařazení této na Seznam světového přírodního a kulturního dědictví 

UNESCO. 9  

Na Sedlčansku nenajdeme kulturní atraktivitu vysokého významu, ale určitě zde 

narazíme na nejednu zajímavost. Unikátem je nejstarší dochovaný vodní mlýn v Čechách. 

Ten stojí u Bláhovy Lhoty na potoce Svrchnici. Dalším unikátem je naleziště keltského 

oppida u obce Hrazany. Je to jedno z mála takto zachovalých keltských sídel na území 

České repuliky. Nachází se na soutoku Vltavy s potokem Mastník a místem návštěvníky 

provede naučná stezka. 

 Mezi další atraktivity patří zámek Vrchotovy Janovice. Za zmínku stojí také hrad 

Vysoký Chlumec. Ten tvoří charakteristickou siluetu krajiny. Kromě hradu je možné ve 

Vysokém Chlumci navštívit Skanzen staveb středního Povltaví. Na konci města Sedlčan 

nalezneme zámek Červený hrádek. Na Sedlčansku najdeme i několik volně přístupných 

zřícenin. První je zřícenina hradu Vrškamýk nedaleko Kamýka nad Vltavou, druhou je 

zřícenina hradu Zvěřinec nedaleko obce Jesenice. Třetí je zřícenina hradu Kozí hřbet 

přibližně 5 km od obce Radíč, vede k ní turistická stezka. Další zříceninou, která určitě 

stojí za zmínku a neodmyslitelně tvoří součást krajiny obce Příčovy, jsou zbytky větrného 

mlýna, který volně stojí  v polích. Návštěvníci odsud mají krásný výhled na krajinu, 

nechybí odpočívadlo a informační tabule. 

 Mnoho významných staveb na Sedlčansku je spojeno se známými osobnostmi. Na 

barokním zámku v Třebnicích se narodil polní maršál Jan Josef Václav Radecký z Radče, 

který se stal významnou postavou napoleonských válek. Křepenickou vodní tvrz nechal 

zase vybudovat rožmberský regent Jakub Krčín z Jelčan a Sedlčan. Tvrz můžeme zatím 

obdivovat pouze zvenčí, v plánu jsou její úpravy a zpřístupnění veřejnosti. Mělo by zde 
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vzniknout Krčínovo muzeum. Světoznámý hudební skladatel a houslista Josef Suk je pro 

změnu křečovickým rodákem. Je pochován v rodinné hrobce v Křečovicích. Kromě 

rodného domu (prohlídka možná po domluvě s obecním úřadem) tohoto skladatele je 

možné projít také Alejí Josefa Suka. Podél aleje jsou v zemi vsazené kamenné desky, na 

každé z nich je vytesán název jednoho ze Sukových děl. 

Z církevních památek stojí za zmínku křížové cesty. Na Sedlčansku je hned několik 

křížových cest. Jedna vede od jesenického kostela na vrch Kalvárie a je mapována naučnou 

stezkou a doplněna posezením. Další směřuje od počepického kostela na vrch Radětín. 

Originálně pojatá je naučná stezka v Kraji kamenů - na Petrovicku.  

V posledních letech Sedlčansko proslulo svými rozhlednami. První je rozhledna 

Drahoušek, další je rozhledna Kuníček, třetí rozhlednou je rozhledna na Veselém Vrchu. 

Poslední je rozhledna Onen Svět  nebo také Langova rozhledna.  

Pokud se návštěvníci chtějí dozvědět něco z historie Sedlčanska, mohou zavítat do 

Městského muzea Sedlčany. Nepřehlédnutelný objekt staré radnice na sedlčanském 

náměstí T. G. Masaryka slouží od roku 2002 pro účely městského muzea.  
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6. Analýza složek sekundární nabídky Sedlčanska 

Sekundární nabídka cestovního ruchu představuje prostředky ke splnění uvedených tužeb 

a očekávání. Tvoří ji turistická supra- a infrastruktura, všeobecná infrastruktura. 2 

Turistická suprastruktura zahrnuje ubytovací a hostinská zařízení, vytváří podmínky pro 

využívání primární nabídky cestovního ruchu a dlouhodobý pobyt návštěvníka v destinaci.  

6.1 Ubytovací zařízení 

Ubytovacím zařízením rozumíme objekty, prostory nebo plochy, kde je veřejnosti 

poskytováno za úhradu přechodné ubytování a služby s ním spojené, a to celoročně nebo 

sezónně, přičemž sezónní ubytovací zařízení poskytuje ubytovací služby maximálně devět 

měsíců v roce – patří sem například hotely, hotely garni, motely, tranzitní hotely, botely, 

penziony, turistické ubytovny, chatové osady, kempinky, ubytování v soukromí, a to pokoj 

resp. objekt apod.2  

Možností ubytování je na Sedlčansku poměrně dostatek. Převažují penziony a kempy. 

Penzion Hulín se nachází nedaleko obce Jesenice. Penzion U Vondráčků ve vesničce 

Chlum leží na klidném místě nedaleko řeky Vltavy, poblíž rekreačních oblastí Oboz a 

Častobor. Zdejší krajina Vás zaujme svou malebnou členitostí, kterou dotváří koryto řeky 

Vltavy. Rodinný Penzion „B“ se nachází na okraji města v komplexu budov Bowling 

restaurace, spinning, bowling zařízení.  

Dále je možné se ubytovat v hotelu Monínec. Rekreační zařízení Monínec je citlivě 

zasazeno do severovýchodního svahu Javorové skály (723 m.n.m.), která je nejvyšším 

místem přírodního parku Jistebnická vrchovina.  

Hotel Hrazany má ubytovací kapacitu 13 dvoulůžkových pokojů, 5 apartmánů, 1 

bezbarierový apartmán a 6 bungalovů, vše s vlastním sociálním zařízením.  

Je možné se ubytovat také v kempech. Kemp Roviště je situován v povodí Vltavy mezi 

přehradami Kamýk nad Vltavou a Slapskou nádrží, nedaleko Prahy. Dalším kempem je 

kemp Oboz. Kemp pro stany a karavany je v provozu od května do konce září. Je zde 

možnost rybolovu, hřiště na volejbal a tenisové kurty.  

Rekreační chatová osada Častoboř leží na pravém břehu Vltavy v místech, kde tvoří 

mohutný vodní meandr na začátku jezerní vodní nádrže Slapy. Koupaliště na břehu vybízí 

nejen k odpočinkové rekreaci, ale i k provozování vodních sportů a míčovým hrám. Okolní 

krajina je protkána turistickými stezkami. Možné je houbařit, rybařit, šplhat na vrcholy 



 - 26 - 

skal, prozkoumávat stinná údolí, těšit se z bohaté fauny. Jsou zde k dispozici dva typy 

chatek. Velké čtyřlůžkové chatky se světlem a malé chatky dvou, tří a čtyřlůžkové bez 

světla. Celková kapacita je 200 lůžek. 

Na březích Orlické přehrady mohou návštěvníci využít kemp Popelíky nedaleko obce 

Milešov. Ubytování je možné v chatkách, stanech a karavanech.  

Kromě klasických ubytovacích zařízení na Sedlčansku nalezneme i zařízení nabízející 

agro- a ekoturistiku. Jedním z nich je farma a mlýn St.Pierre. Penzion nabízí ubytování v 

nově vybudovaném objektu nacházejícím se v malebné vesničce Zahrádka nedaleko 

Petrovic u Sedlčan přímo na zemědělském statku. Penzion Strnadovský mlýn se nachází 

poblíž silnice ze Sedlčan na Sedlec-Prčice ve Vršovicích u Jesenice.  

V červnu 2006 byla otevřena nová turistická ubytovna v Sedlčanech v sousedství 

autobusového nádraží, jen 150 metrů od centra města. Celková kapacita ubytovny je 17 

lůžek (6 pokojů je dvoulůžkových, 1 trojlůžkový a 1 pokoj je určen pro dvě handicapované 

osoby).  

Pro návštěvníky Sedlčanska je zde poměrně dostatečné množství ubytovacích kapacit. 

Nejvíce kapacit nabízí jednoznačně kempy a tábořiště. Tento typ ubytování však nemusí 

vyhovovat všem návštěvníkům. Pokud by byla struktura ubytovacích zařízení pozměněna, 

mohl by se zvýšit počet návštěvníků, kteří se na Sedlčansku zdrží déle než jeden den. 

6.2 Stravovací zařízení 

Stravovací a hostinská zařízení připravují pokrmy a nápoje, zabezpečují jejich odbyt a 

potřebu, uskutečňují doplňkový prodej polotovarů a zboží potravinářského charakteru a 

poskytují služby s tím související, a to celoročně nebo sezónně. Patří sem například 

restaurace, motoresty, denní bary, aperitiv bary, snack bary, gril bary, pizzerie, jídelny se 

samoobsluhou, hostince, kavárny, espressa, vinárny, pivnice, noční bary, disko cluby 

apod.2  

Sedlčansko má bohatou nabídku stravovacích služeb. Návštěvníci mohou využít jak 

restaurace, tak hostince, bary, pizzerie, stravovací zařízení s českou, čínskou nebo třeba 

mexickou kuchyní.  

Jedním z nejstylovějších a nejzajímavějších zařízení je hostinec Krobián v obci Rovina. 

Jedná se o zařízení otevřené v dubnu 2007. Hosté si zde mohou pochutnat na tradičních 

českých jídlech, nesmí samozřejmě chybět české pivo a další nápoje. Kromě tohoto 
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hostince na Sedlčansku funguje přibližně 45 hostinců, které nabízí klasickou kuchyni a 

nápoje. Většina těchto zařízení se řadí spíše do nižších kategorií. Za zmínku stojí také 

restaurace Colorado v Sedlčanech. Pokud by některý z návštěvníků měl chuť spíše na 

asijské speciality, měl by zavítat restaurace Monzun nedaleko sedlčanského náměstí. Další 

restaurací zastupující zahraniční kuchyni je Mexico. V Petrovicích je možné navštívit 

restauraci Modrá hvězda, která se může pyšnit bohatým vinným sklepem a nabízí tak 

mnoho druhů jak českých tak zahraničních vín. V Sedlčanech vznikla přibližně před deseti 

lety Pizzeria Ticino a kromě pizzy nabízí i saláty a těstoviny, bohatá je i nabídka nápojů. 

Nechybí zde ani bary, kde je kromě široké nabídky nápojů k dispozici například jukebox, 

promítací plátno na sledování sportovních utkání, šipky nebo stolní fotbal. Mezi 

nejnavštěvovanější bary patří Bar Pokec v Sedlci-Prčici, v Sedlčanech pak Bar Beseda, 

Sportbar Formanka nebo hernabar Bugsy.  

Pro návštěvníky, kteří hledají odpočinek a klidnou atmosféru, je k dispozici Čajovna 

Harmonie nedaleko sedlčanského nádraží. A na Sedlčansku nechybí samozřejmě ani 

cukrárny (např. U Bílého lva).  

Bohatá nabídka stravovacích zařízení je pro oblast důležitá. Návštěvníci, kteří přijedou 

za primární nabídkou cestovního ruchu očekávají, že jsou v místě jejich pobytu možnosti 

ubytování a stravování. V tomto ohledu má Sedlčansko velmi dobré podmínky. 

Stravovacích zařízení je zde nespočetně, návštěvníci si mohou vybrat, zda využijí 

restauraci s klasickou českou kuchyní nebo zamíří raději do pizzerie. V tomto ohledu nemá 

Sedlčansko vážné problémy. 

6.3 Turistická infrastruktura 

Sekundární nabídka cestovního ruchu představuje prostředky ke splnění uvedených tužeb 

a očekávání. Tvoří ji turistická supra- a infrastruktura, všeobecná infrastruktura. 2 

Důležitou součástí turistické infrastruktury jsou tour operátoři, cestovní kanceláře a 

agentury, informační centra, směnárny, sportovně-rekreační zařízení, kulturně- společenská 

zařízení, rekreační zařízení, rekreační doprava, záchranná služba a další obchodní a 

obslužní vybavenost a informační centra.  Informační kanceláře cestovního ruchu 

představují neodmyslitelnou součást destinace, přičemž rozsah jejich činností závisí na 

rozsahu působnosti (místní, regionální, národní apod.).  
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 6.3.1. Sportovně-rekreační zařízení 

Sportovně-rekreační zařízení umožňují návštěvníkům destinace vykonávat sportovně-

rekreační aktivity. V této souvislosti jde především o rekreační plochy, rekreační dráhy 

(lyžařské a běžecké tratě, umělé lyžařské svahy, skateboardové dráhy, bobové dráhy), 

sportovní hřiště (golfová apod.), zimní stadiony, bazény a ostatní sportovně-rekreační 

zařízení 2  

Sedlčansko nabízí  mnoho možností sportovního vyžití. Dalo by se říci, že sportovním 

centrem oblasti je město Sedlčany. Pod přehradou je umístěn lehkoatletický stadion 

Taverny. Uprostřed je travnatá plocha, okolo je běžecká dráha, nechybí tu antukové 

tenisové kurty a před půl rokem zde byl vybudován skatepark. Ve městě fungují ještě  

tenisové kurty s umělým osvětlením. Sedlčansko bylo vždy známé také díky Sedlčanské 

kotlině, kde se od roku 1950 pořádají závody v autocrossu, rallyecrossu a motocrossu. I 

v současné době je tato dráha využívána a akce zde pořádané jsou hojně navštěvované. 

Ženy mohou využít i Aerobic studio „Dvojka“. Pro muže i ženy jsou k dispozici dvě 

fitness centra. Prvním je Pevan Gym, druhým fitness centrem je Fitness Thomas No.1 na 

sedlčanském náměstí. Součástí je solární studio. Ani Sedlčansku se nevyhnula „golfová 

horečka“. V Alenině Lhotě vznikl Golf Club Čertovo Břemeno. Kromě těchto sportovních 

zařízení mohou návštěvníci Sedlčanska využívat tenisové a volejbalové kurty v rekreačních 

střediscích Častoboř a Oboz. 

V zimní sezóně je možno využít zimní stadion v Sedlčanech. Jedná se o nově 

zrekonstruovaný stadion, který byl v loňském roce zastřešen. Kromě toho, že turisté mohou 

navštívit hokejové utkání, je samozřejmostí i veřejné bruslení. Mimo zimní stadion je zde i 

možnost pro milovníky lyžování a snowboardingu. Přímo v Sedlčanech na Šiberném vrchu 

je pouze malá sjezdovka s vlekem dlouhým 220 metrů. Pokud by návštěvníci hledali v této 

oblasti lyžařské středisko, je jednoznačnou jedničkou sportovní areál Monínec. Středisko se 

nachází na území Jistebnické vrchoviny. Součástí střediska je hotel, pod kterým návštěvníci 

mohou využít 170 metrů dlouhou sjezdovku. V okolí je na 60 km běžkařských tratí, které 

jsou upravováni a značeny.  

Pokud by mělo být zhodnoceno sportovně-rekreační zázemí Sedlčanska, dalo by se říci, 

že je poměrně dosti rozvinuté a široké. Jediné, co zde chybí, je bazén nebo koupaliště, které 

by bylo možné využívat celoročně. V současné době je možnost koupání pouze ve vodních 

nádržích a rybníkách. 
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 6.3.2. Kulturně-společenská zařízení  

Kulturně-společenská zařízení v destinaci cestovního ruchu jsou důležitými složkami 

produktu a z hlediska návštěvníka mají obdobný úkol jako sportovně-rekreační zařízení. 

Patří sem především kina, divadla, muzea, knihovny, zábavní parky, diskotéky, herny apod.  
2 

Kulturním epicentrem Sedlčanska je zcela jistě objekt Kulturního domu Josefa Suka v 

Sedlčanech. Součástí budovy je divadelní sál, kde účinkuje nejen místní ochotnický 

divadelní soubor, ale samozřejmostí jsou i představení hostujících především pražských 

divadel. Další část budovy tvoří společenský sál. Ten slouží především pro pořádání plesů a 

tanečních kurzů. V kulturním domě nechybí ani malý koncertní sál, jehož ústředním bodem 

jsou varhany a černý klavír. Tento sál slouží nejen koncertům vážné hudby, ale je využíván 

také jako galerie, ve které se během roku uskuteční několik výstav obrazů, plastik a lidové 

tvořivosti nejen umělců regionu.  

V objektu se nachází také kino, hned ve vedlejším vchodu je Music Bar Beseda. Poslední 

část objektu tvoří diskotéka „Pohoda“, kde najdou útočiště především milovníci taneční 

hudby. Pokud se v Sedlčanech návštěvníci přesunou blíže do centra města, mohou navštívit 

Klub Predator, který je orientovaný především na dnes velice módní hip-hop styl. Pro 

milovníky folku a country je zde restaurace Colorado blízko vlakového nádraží. Pravidelně 

se zde pořádají folkové a country večery s živou hudbou, většinou v pátek a v sobotu. Další 

kulturní vyžití nabízí Hostinec Krobián v Rovině, kde se konají především rockové 

koncerty. Dalším místem, kam mohou lidé na Sedlčansku zavítat na koncerty, je Kulturní 

dům v Jistebnici.  

Kulturně-společenská zařízení jsou samozřejmě důležitá pro vyplnění volného času 

návštěvníků Sedlčanska a stejně tak jako sportovně-rekreační zařízení mohou být 

nápomocna k tomu, aby návštěvníci v oblasti zdrželi delší dobu.  

S existencí kulturně-společenských a sportovně-rekreačních zařízení je spojeno i 

pořádání různých akcí, které se stávají cílem návštěvníků. Jsou to různé festivaly, slavnosti, 

sportovní utkání, závody atd. Seznam těchto akcí na Sedlčanskou je poměrně pestrý. Mezi 

nejdůležitější události patří zajisté Hudební festival Sukovy Sedlčany,   Městské slavnosti 

Rosa vycházejí s historie husitství, Sedlčanský rockfest, další událostí je pouť 

v Sedlčanech, která připadá vždy na polovinu srpna.  
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Ze sportovních událostí je to především Otevřené mistrovství ČR v kvadriatlonu. A ještě 

stále funguje i dráha na Kotlině, kde se konají soutěže v rally a speedcrossu. Především pro 

mladou generaci jsou lákavé skateboardingové závody a tzv. jamy, které přitahují 

návštěvníky z celého Středočeského kraje.  
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7. Analýza potřeb a požadavků návštěvníků Sedlčanska 

Je samozřejmostí, že rozhodnutí návštěvníka ovlivňuje mnoho vnějších faktorů. Patří 

sem zejména ekonomické, politické, kulturní, společenské, psychologické, technologické a 

také ekologické faktory. Existují však ještě osobní faktory, jako je především věk, 

povolání, životní styl nebo ekonomická situace návštěvníka.  

7.1 Využití sekundárních informačních zdrojů 

Sekundární zdroje představují informace v tisku, statistické ročenky a dokumenty vlády, 

informace poskytnuté profesními a zájmovými sdruženími a svazy, studie a analýzy 

profesionálních agentur apod. Respektive se jedná o data, která již byla někde 

prezentována.  

Shromážděna byla literatura odborná, naučná a propagační materiály týkající se dané 

oblasti, jednalo se především o kulturně-historické památky, ubytovací a stravovací 

zařízení a možnosti sportovního vyžití.  

Informace byly čerpány z knih, turistických průvodců a map. Využito bylo také zdrojů, 

které byly zveřejněny na internetu. Bylo čerpáno také z propagačních materiálů 

informačních center (prospekty a brožurky). 

    7.2 Dotazníkový průzkum 

Cílem dotazníkového šetření bylo zjištění co motivuje návštěvníky k navštívení této 

oblasti, jak dlouho se zde zdrží, jaké aktivity zde provádí a s čím jsou a nejsou spokojeni.    

Výzkum byl prováděn prostřednictvím dotazníkového šetření. Dotazník obsahoval 

především otázky s nabídkou odpovědí. Byl zaměřen na zjištění motivů, které vedly 

účastníky cestovního ruchu k návštěvě sedlčanského regionu. 

K dispozici bylo 200 dotazníků, vyplněných se jich vrátilo 106. Dotazováni byli 

návštěvníci v Sedlčanech v turistické ubytovně, v městském muzeu, informačním centru a 

také na sedlčanském náměstí. Dále byly dotazníky k dispozici ve skanzenu na Vysokém 

Chlumci. Návštěvníci byli dotazováni jednak osobně, jednak prostřednictvím výše 

uvedených zařízení. Byli samozřejmě informováni o důvodu dotazníkového šetření, k čemu 

budou výsledky použity. Tento dotazníkový průzkum byl prováděn v měsících červen 2007 

až září 2007. Výsledky jsou uvedeny v grafech s komentáři. 
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Graf 1 Příčina návštěvy Sedlčanska 

Na otázku „Jaká je hlavní příčina vaší 

návštěvy Sedlčanska“ odpovědělo 28% 

dotazovaných, že je to cykloturistika. Stejné 

procento uvedlo jako hlavní důvod rekreaci. 

Je to dáno tím, že oblast se prezentuje jako 

místo vhodné pro cyklisty a zasahují do ní 

vodní nádrže Orlík a Slapy. Návštěva 

památek není tak frekventovaná, protože 

jejich množství na Sedlčansku je velmi malé. 

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 

Graf 2 Způsob dopravy 

 

Návštěvníci přijíždějí nejčastěji 

automobilem (66%). Je to dáno především 

blízkostí rychlostní komunikace R4, která je 

hlavní dopravní tepnou mezi Prahou a 

Jižními Čechami. Od západu k východu je 

důležitou spojnicí silnice I/18. Vlaková 

doprava není moc rozšířená, protože spojení 

s oblastí není ideální. 

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 

Graf 3 Způsob ubytování 

44% návštěvníků využívá kempy. Je to dané 

především tím, že většinu ubytovacích kapacit 

zajišťují právě kempy. Přibližně polovina 

z dotazovaných přebývá během návštěvy 

Sedlčanska u přátel či rodiny, jsou to 

především ti, kteří zde tráví pouze jednu noc, 

maximálně víkend. Nově zrekonstruovaná 

ubytovna slouží především cyklistům. 

 Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 
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Graf 4 Délka pobytu 

Převažují krátkodobé pobyty trvající 1-3 

dny (57%). Jedná se především o pobyty 

od pátku do neděle. 28% dotazovaných 

přijelo na dobu od 4 do 7 dnů, přičemž 

převládají pobyty pětidenní. Na tuto dobu 

přijíždí především rodiny s dětmi, které 

tráví dovolenou u vody. Na jeden den 

přijíždějí především návštěvníci sportovních a kulturních akcí. 

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 

Graf 5 S kým jste na Sedlčansko přijeli? 

60% návštěvníků přijíždí na Sedlčansko 

s rodinou. Rodiny s dětmi patří mezi 

nejčastější návštěvníky, kteří přijíždějí za 

rekreací u vody a cyklistikou. S přáteli 

přijíždí nejčastěji mladí svobodní lidé, 

kteří přijíždí spíše na kratší dobu. 

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 

 

Graf 6 Jaké byly podněty k návštěvě Sedlčanska? 

Na doporučení příbuzných a známých dala 

téměř polovina návštěvníků. Návštěvníci 

především kulturních a sportovních akcí 

přijelo na základě inzerce v tisku nebo 

informací na internetu. Velká část 

dotazovaných navštívila Sedlčansko 

opakovaně. Nabídka cestovní kanceláře či 

agentury nebyla podnětem pro nikoho, což 

je pochopitelné vzhledem k tomu, že zájezdy a výlety na Sedlčansko CK a CA nenabízí. 

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 
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Graf 7 Byly získané informace o Sedlčansku dostatečné? 

Pro téměř polovinu dotazovaných byly 

informace dostatečné. Je to dáno tím, že 

většina návštěvníků získává informace od 

svých známých či rodiny nebo na základě 

vlastního „hledání“.  

 

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 

Graf 8 Trvalé bydliště návštěvníků 

Z dotazníkového šetření vyplývá, že 

návštěvníci přijíždějí především ze 

sousedních krajů (střední Čechy, Praha, 

jižní Čechy). Je to také dáno dobrou 

dopravní infrastrukturou mezi těmito 

oblastmi.  

 

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 

Graf 9 Ohodnocení úrovně nabídky služeb na Sedlčansku 

Většina dotazovaných uvedla, že kvalita 

životního prostředí je výborná, to samé 

uvádějí i o přírodním prostředí. Je to dané 

především zachovalostí krajiny a poměrně 

malým množstvím průmyslových 

podniků. Návštěvníci také chválí možnosti 

sportovního vyžití a obchodní vybavenost. 

V čem vidí možný problém především 

mladší generace, je to, že v oblasti nefunguje žádný hudební klub. Služby infocenter 

hodnotí většina jako průměrné. Výborné možnosti výletů jsou dány především blízkostí 

větších měst, zámku Orlík nebo hradu Zvíkov. 

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 
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Graf 10 Spokojenost s poskytovanými službami 

S grafu vyplývá, že 

návštěvníci jsou 

s poskytovanými službami 

většinou spokojení či spíše 

spokojení. Jak vyplynulo i 

z analýzy sekundární 

nabídky, infrastruktura 

cestovního ruchu na 

Sedlčansku je na celkem 

vysoké úrovni. Nechybí tu dostatek obchodů, infocentra dobře fungují, přímo v místě je 

nemocnice, banky, nechybí kino, divadlo, ubytovací kapacity jsou dostačující.  

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 

Osobní údaje návštěvníků  

Graf 11 Pohlaví 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 

Graf 12 Věk 

Mezi návštěvníky převažují rodiny 

s dětmi, což se odráží na věkové 

struktuře návštěvníků. Zatímco tento 

segment tráví dovolenou především u 

vody či „na kole“, návštěvníci do 30 let 

se účastní především kulturních a 
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sportovních akcí probíhajících jeden nebo dva dny. 

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 

Graf 13 Vzdělání 

Převládají středoškolsky vzdělaní 

návštěvníci, mezi které patří i 

vysokoškolští studenti. V19%ním podílu 

převládají studenti středních škol. 

 

 

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 

Graf 14 Doporučíte Sedlčansko příbuzným a známým? 

Na otázku, zda by návštěvníci 

doporučili návštěvu Sedlčanska svým 

příbuzným a známým, odpovědělo 

většina ano. Odůvodnili to tím, že se jim 

líbí zdejší prostředí a byli spokojeni 

s poskytovanými službami. 15% by 

návštěvu nedoporučilo, většinou proto, 

že nebyli spokojeni s možnostmi 

kulturního vyžití nebo s obchodní vybaveností. 

Zdroj: vlastní dotazníkové šetření 
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Pokud by měly být shrnuty výsledky dotazníku, vyplynuly by z něj tyto závěry: 

Nejčastějšími návštěvníky jsou obyvatelé Středočeského kraje, Prahy a Jihočeského kraje. 

Do oblasti se dopravují převážně automobilem a přijíždějí s rodinou nebo s přáteli. Přičemž 

s přáteli přijíždějí hlavně studenti středních a vysokých škol. Návštěvníci přijíždějí 

nejčastěji na 1 až 3 dny, ubytovávají se v kempech nebo u přátel a příbuzných. Co se týká 

spokojenosti se službami, byli dotazovaní turisté převážně spokojení  s ubytovacími 

službami. Připomínky byly ke stravovacím zařízením, kde dotazovaní uváděli, že je na 

Sedlčansku sice hodně „takových těch klasických hospod“, ale že chybí restaurace vyšších 

kategorií. A většina návštěvníků uvedlo, že chování místních obyvatel a zaměstnanců bylo 

velmi milé a vstřícné. Většina návštěvníků se shodla na tom, že kvalita životního i 

přírodního prostředí je vynikající a možností výletů je také mnoho, služby informačních 

center hodnotí jako průměrné, nabídka sportovních zařízení je podle respondentů velmi 

dobrá. Někteří, především mladí lidé, postrádají na Sedlčansku hudební klub, jenom 

diskotéka nestačí. Nikdo se nesetkal s negativními reakcemi místních obyvatel.  

7.3 Motivace návštěvníků 

Jeden z nejdůležitějších faktorů chování návštěvníků je z hlediska destinace motivace. 

Motiv je potřeba na určitém stupni naléhavosti, která vyvolává úsilí na její uspokojení. 

Potřeba je uvědomený nebo neuvědomený rozdíl mezi existujícím a požadovaným 

psychickým nebo fyzickým stavem. Potřeby, které člověk vnímá a uvědomuje si je, 

nazýváme přáním. Lidé jsou v zájmu splnění svých uvědomovaných potřeb, tj. přání, 

motivováni k jejich uspokojení. 2  

V dotazníkovém průzkumu bylo nejčastěji uváděno, že návštěvníci zavítali na 

Sedlčansko z důvodu rekreace u vody, cykloturistiky a návštěvy kulturní nebo sportovní 

akce. Dalším nejčastějším důvodem byla návštěva příbuzných. Většina z návštěvníků si 

Sedlčansko vybrala na doporučení známých či příbuzných, pouze malá část dotazovaných 

uvedla, že inspiraci pro návštěvu této oblasti hledala na internetu. 

7.4 Segmentace trhu cestovního ruchu 

Segmentace trhu znamená rozdělení zdrojového trhu do relativně homogenních skupin 

(cílových trhů) podle společných charakteristik (věk, vzdělání, národnost, zájem o určitý 

produkt, zájmy, názory…). Segmentace je významným nástrojem pro tvorbu marketingové 

strategie, založeným zejména na kvantitativních datech, má však svá omezení. Segmentace 

dává zprávu o tom, co se děje, ale už ne, proč se to děje, dále o tom, co se děje, ale ne, co 
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by se mohlo dít, a za třetí, nesprávné použití segmentace může vést k falešným závěrům a 

rozhodnutím. 3  

 7.4.1. Kritéria segmentace 

Výběr kritérií je důležitým předpokladem segmentace trhu. Trh cestovního ruchu je 

možné segmentovat například podle výběru oblasti, způsobu dopravy, demografických, 

geografických, sociálně-ekonomických, psychografických a behaviorálních charakteristik, 

způsobu spotřeby, dispozice návštěvníků, účelu cesty, hledání užitku apod.2  

V případě Sedlčanska přijíždějí především mladí lidé do 30 let, lidé středoškolsky 

vzdělaní. Návštěvníci přijíždějí většinou s přáteli – jejich cílem je spíše cykloturistika a 

zábava, častými návštěvníky jsou také rodiny s dětmi, které se věnují většinou relaxaci, 

cykloturistice a poznávání krajiny. Délka jejich pobytu nepřekračuje 3 dny. Návštěvníky 

lákají i různé sportovní a kulturní akce, kdy se návštěvník vždy zdrží v oblasti jeden, 

maximálně dva dny, většinou přenocují u svých příbuzných či známých. 

 7.4.2. Výběr cílového segmentu trhu 

Rozdělením trhu cestovního ruchu segmentace nekončí. Dalším krokem, který musí 

sdružení uskutečnit, je výběr vhodného segmentu z hlediska oblasti tak, aby splňoval určité 

znaky, které zaručí, že obrat a tržby realizované v průběhu návštěvy zabezpečí nejen 

návratnost nákladů vynaložených na získání segmentu, ale i přiměřený zisk. Rozhodnutí o 

výběru cílového segmentu je jedním z nejdůležitějších rozhodnutí, na němž závisí výběr 

strategie na trhu. 2  
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V případě Sedlčanska by bylo vhodné zaměřit se na segment rodiny s dětmi, které 

přijíždí za rekreací a cykloturistikou. Pro tento segment byly v minulých letech vytvořeny 

dobré podmínky, co se infrastruktury týká. Bylo by dobré podpořit jejich účast na 

cestovním ruchu v této oblasti vytvořením nějakého produktového balíčku. Dalším 

segmentem by mohli být studenti – ať už středních či vysokých škol. Tento segment 

přijíždí nejen za zábavou, ale také za sportem. Proto by bylo dobré vytvořit určitý program 

výhod pro mladé návštěvníky – ať už by se jednalo o slevy na ubytování či využití 

sportovních zařízení nebo například zapojení podniků cestovního ruchu do slevového 

programu, který je součástí studentských identifikačních karet (ISIC, Alive, atd.). Mnoho 

mladých lidí přijíždí také na koncerty a letní rockový festival. I zde by mohl být vytvořen 

nějaký produktový balíček. Vzhledem k tomu, že Sedlčansko má co nabídnout především 

milovníkům přírody a sportu, mohli by se dalším významným segmentem stát účastníci na 

agroturistice. Pro ty by mohl být vytvořen další speciální program. 
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8. Analýza přínosů a dopadů cestovního ruchu na Sedlčansko 

Stále častěji je slyšet, že organizace musí přizpůsobit své aktivity a produkty rostoucím 

počtům „zelených“ zákazníků a státním zájmům v oblasti ochrany životního prostředí. 

Mezi zelené otázky mohou patřit: Starost o zdroj, například potřeby uchránit zdroje vody a 

energie a recyklovat pokud možno všechen odpad; zájem o životní prostředí ve smyslu 

estetického vzhledu krajiny vzniku možného znečištění; otázky zdravého životního stylu 

včetně organicky vyprodukovaných potravin a otázky aditiv v potravinách; ochrana zvířat 

včetně testování kosmetických přípravků na zvířatech a vzestup vegetariánství. Existuje 

řada důvodů proč by organizace cestovního ruchu, služeb pro využití volného času a 

ubytovacích a stravovacích služeb na sobě pracovaly v oblasti uvedených otázek. Mezi tyto 

důvody patří potřeba vyhovět legislativě, například omezení přípustného hluku a emisí 

letadel, snaha přistoupit k opatřením dobrovolně, aby zákonodárci nemuseli zavádět 

zákony, který by mohly vyžadovat opatření ještě tvrdší, reakce na stížnosti zákazníků, víra, 

že takové zaměření zlepší obraz organizace v očích potencionálních zákazníků a ostatních 

členů profesních skupin, investorů, státních úředníků a médií a zavádění vybraných 

postupů, které přinesou další výhody ve smyslu úspor nákladů atd. 5  

8.1. Oblast ochrany životního prostředí 

Úspěšnost oblasti cestovního ruchu je značně ovlivněna vztahem návštěvníků a místních 

obyvatel k životnímu prostředí.  

Sedlčansko je přírodně velmi zachovalá oblast a vždy zde byla snaha chránit a 

zachovávat dobré životní prostředí. Proto se celá oblast snaží jít cestou udržitelného 

rozvoje cestovního ruchu. Za základ si Sedlčansko zvolilo cykloturistiku. Cykloturistiku 

proto, že přináší potřebnou alternativu pro udržitelný rozvoj cetosního ruchu, který 

umožňuje člověku nové poznávání a zvyšuje kvalitu jeho života. 13 K zachování původního 

přírodního prostředí přispělo i vytvoření přírodních rezervací – NPR Drbákov – Albertovy 

skály, PR Jezero, PR Husova kazatelna, PR Kosova Hora a PR Vrškámen. 

 8.2. Sociálně – kulturní oblast 

Změny v kulturně-sociálním prostředí mohou destinaci přinést nové příležitosti i 

ohrožení při nabídce na trhu cestovního ruchu. Všeobecně je pociťována zvýšená potřeba 

úniku z každodenního stresu, zvýšená citlivost vůči kvalitě životního prostředí, což 

vyúsťuje do preference častějších dovolených. Další změny v kulturně-sociálním prostředí 

jsou v současnosti charakterizovány především změnou v hierarchii hodnot obyvatel. 2  
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I v této oblasti se projevila sázka na přírodní potenciál jako šťastná. Díky propagaci 

Sedlčanska jako vhodné oblasti pro cykloturistiku a díky vybudování dobré materiálně-

technické základny se počet návštěvníků této doposud poněkud zapadlé oblasti zvýšil. 

Oblast Sedlčanska tak vyhovuje dnešnímu trendu v cestovním ruchu, a to trendu 

odpočinku, návratu k přírodě a úniku ze všedních dnů. Dalším pozitivem v tomto směru 

byla určitě i rekonstrukce ubytovny v Sedlčanech. Díky tomu se zvýšila její kapacita (dnes 

nabízí 17 lůžek), zlepšil se standard a kvalita poskytovaných služeb – ubytovna dnes nabízí 

i pokoj se specifickým vybavením a sociálním zařízením pro zdravotně postižené). 

Rekonstruovaná budova prošla certifikací Klubu českých turistů a certifikací Nadace 

Partnerství – Cyklisté vítáni. 13  

Pokud se v regionu rozvíjí cestovní ruch, je to přínosem i pro místní obyvatele. Podniky 

cestovního ruchu neslouží jen turistům, ale mohou je využívat i místní občané. Navíc část 

příjmů z cestovního ruchu plynou v podobě daní a poplatků do pokladen obecních a 

městských úřadů, které mohou tyto finanční prostředky dále využívat k rozvoji oblasti. 

Díky snaze podporovat cestovní ruch vznikají také různé spolky, kluby či občanská 

sdružení. Dá se tedy říci, že rozvoj cestovního ruchu zvyšuje úroveň života v dané oblasti. 

8.3. Podpora  Evropské unie 

Po vstupu České republiky do Evropské unie dostalo i Sedlčansko možnost čerpat 

finanční prostředky z strukturálních fondů Evropské unie. Pro období 2004-2006 byl 

vytvořen Společný regionální operační program (SROP), který zahrnuje rozvojové priority 

sedmi regionů soudržnosti (tzv. NUTS 2). Oblast Sedlčanska patří do regionu NUTS 2 

Střední Čechy. SROP je stejně jako ostatní operační programy rozdělen na priority. Každá 

priorita má své cíle a je zaměřena na určitou oblast. V rámci priorit existují opatření a 

podopatření, která podrobně specifikují podporované aktivity a dále kdo a o jakou částku 

může žádat. 13  

Sedlčansko se zařadilo do Priority 4 – Rozvoj cestovního ruchu. Tato priorita zahrnuje 

dva okruhy aktivit, které jsou zaměřené na oblast cestovního ruchu. Tou první je podpora 

rozvoje služeb pro cestovní ruch, druhou pak podpora rozvoje infrastruktury cestovního 

ruchu. Sedlčanska se týkalo Opatření 4.2 Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch, 

podopatření 4.2.2 Podpora regionální a místní infrastruktury pro cestovní ruchu. Projekt 

měl název Sedlčanskem na kole a žadatelem bylo Sdružení obcí Sedlčanska. Cílem 

projektu bylo vytvořit kvalitní zázemí pro rozvoj cykloturistiky jako šetrné formy turistiky 

v přírodně zachovalé oblasti Sedlčanska. Struktura financování vypadala následovně: 
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celkové náklady projektu dosáhly 6 962 341 Kč, z toho 5 221 756 bylo financováno 

prostředky Evropské unie, zbylá částka tedy byla hrazena vlastními zdroji Sdružení obcí 

Sedlčanska. Cyklistická mapa tak byla rozšířena na 120 km značených cyklotras, podél 

kterých nechybí informační tabule, odpočívadla a stojany na kola. Kompletní propagace 

cykloturistiky na Sedlčansku byla zajištěna v rámci projektu „Sedlčansko pro 

cykloturistiku“, který se úspěšně ucházel o podporu v programu SROP, podopatření 4.1.2 – 

Rozvoj regionálních a místních služeb cestovního ruchu. Tvorba a realizace těchto projektů 

měla samozřejmě i zaměstnanecký efekt – byla vytvořena nová pracovní místa, a to jak 

v rámci administrativního  řízení programů, tak v rámci provozu nových zařízení 

cestovního ruchu a v rámci provozu informačních center v Sedlčanech, Petrovicích a 

Vysokém Chlumci.  
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9. Vyhodnocení analýzy nabídky cestovního ruchu na Sedlčansku 

Vyhodnocení celé analýzy nabídky cestovního ruchu je důležité především pro 

rozhodování o opatřeních a návrzích vedoucích k optimalizaci nabídky cestovního ruchu 

v daném území. Pokud bychom měli vyhodnotit nabídku cestovního ruchu na Sedlčansku, 

můžeme říci, že primární nabídka cestovního ruchu je v podstatě velmi dobrá. Díky 

přírodním předpokladům geografickým, hydrologickým i klimatickým je Sedlčansko 

ideální především pro letní sezónu.  

V zimě zde najdou sportovní vyžití i méně nároční lyžaři. Mírně zvlněný reliéf  

Sedlčanska je ideální pro pěší turistiku i cykloturistiku, přírodní rezervace nabízejí 

procházky po přírodně zachovaném prostředí. Blízkost vodních nádrží Slapy a Orlík láká 

návštěvníky k rekreaci u vody, rybolovu a vodním sportům. Co se týká kulturně-

historických předpokladů, i zde má Sedlčansko co nabídnout.  

Oblast dokázala propojit cyklotrasy s odkazem skladatele Josefa Suka i rybníkáře Jakuba 

Krčína. Díky podpoře z fondů Evropské unie vzniklo na Sedlčansku na 120 km značených 

cyklotras, strukturální fondy také pomohly v propagaci projektu Sedlčanskem na kole. 

Tento projekt byl stěžejním programem v rozvoji cestovního ruchu na Sedlčansku.  

Velké návštěvnosti se těší i Městské muzeum v Sedlčanech či Muzeum lidové 

architektury na Vysokém Chlumci. Sedlčansko je i dobrým výchozím bodem pro výlety na 

hrad Zvíkov, zámek Orlík či na Sv. Horu u Příbrami.  

V oblasti se nachází mnoho malých hrádků, tvrzí a zámečků, většinu z nich však vlastní 

soukromí majitelé, proto jsou objekty nepřístupné veřejnosti a také často ve velmi špatném 

stavu. Všechen tento přírodní a kulturně-historický potenciál ovšem nemůže být využíván 

bez odpovídající infrastruktury. Dopravní dostupnost Sedlčanska byla dotazovanými 

návštěvníky označena za celkem vyhovující. Problémem může být železniční doprava, kde 

po změně jízdního řádu došlo ke zhoršení spojení oblasti s trasou Praha – České 

Budějovice.  

Sedlčansko nabízí také mnoho možností stravování od tradičních českých hospod přes 

restaurace v hotelech a penzionech po stylové restaurace. Co se týká ubytovacích zařízení, 

převažují možnosti ubytování v kempech a penzionech. I přesto bylo dotazníkovým 

šetřením zjištěno, že velká část návštěvníků využívá k ubytování svou rodinu a známé.  

 



 - 44 - 

 

Pro návštěvníky jsou zde k dispozici i zaměstnanci informačních center v Sedlčanech, 

Vysokém Chlumci a Petrovicích, kteří návštěvníkům poskytnou informace i propagační 

materiály. Co se týká obchodní vybavenosti, je zde mnoho možností nákupů potravin i 

dalšího spotřebního zboží. Na Sedlčansku nechybí ani kina, kulturní domy, bary, diskotéky 

a kluby, které zajišťují zábavu nejen pro návštěvníky, ale i pro místní obyvatele.  
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10. Návrh optimální nabídky cestovního ruchu pro vybrané segmenty  

      turistů 

Po vyhodnocení analýzy primární a sekundární nabídky cestovního ruchu na Sedlčansku, 

vyhodnocení přínosů a dopadů cestovního ruchu na oblast, provedení dotazníkového 

šetření mezi návštěvníky Sedlčanska a výběru vhodných segmentů návštěvníků je třeba 

navrhnout, jak by měla vypadat optimální nabídka cestovního ruchu pro jednotlivé 

segmenty.  

Prvním vybraným segmentem jsou rodiny s dětmi, které přijíždí na Sedlčansko za 

rekreací u vody a za cykloturistikou. Rodinná dovolená může být pro rodiče nejen relaxací 

a odpočinkem, ale také zátěží, pokud se děti nudí a v místě rekreace pro ně neexistuje 

žádný produkt cestovního ruchu. V souvislosti s cyklostezkami by mohly být vytvořeny 

například cyklostezky s naučnou tématikou. Vzhledem k tomu, že kraj Sedlčanska je 

protkán různými pověstmi a příběhy, které jsou spojeny například se vznikem rybníků či 

s Husity, bylo by dobré zvolit jakousi pohádkovou formu naučných stezek. Dobrým 

zpestřením nabídky by mohlo být i zbudování půjčovny kol. 

Další skupinou návštěvníků jsou mladí lidé – studenti. Tento segment přijíždí především 

za sportem a zábavou. Mohl by být vytvořen systém slev a výhod pro studenty. Tento 

systém by mohl být koordinován informačními centry, která by vedla registr zařízení 

zapojených do systému a poskytovala by na svých pracovištích a na webových stránkách 

potřebné informace pro návštěvníky. Do tohoto systému by mohla být zapojena jak 

sportovní, ubytovací, tak stravovací zařízení, která by mohla například lákat na výhodná 

studentská menu.  

Dalším segmentem jsou návštěvníci, kteří přijíždějí za agroturistikou. Zde by bylo 

optimální nabídkou ubytování na statku, farmě či venkovském penzionu. Samotný pobyt 

v přírodním prostředí však nestačí. Proto je potřebné, aby podnik provozující agroturistiku 

nabídl turistovi i něco navíc. Klasickým příkladem dalších služeb jsou například projížďky 

na koni. Pro některé návštěvníky může být zážitkem i to, že si vyzkouší, jaké je to starat se 

o domácí zvířata, podílet se na práci na zahradě a další činnosti spojené s chodem a 

fungováním hospodářství. 

 

 



 - 46 - 

11. Závěr 

Pojem cestovní ruch je v dnešní době skloňován ve všech možných souvislostech. Je 

jedním z hospodářských odvětvích, na které je v současné době v České republice kladen 

velký důraz. Je to pochopitelné, protože cestovní ruch znamená pro stát nejen  příjmy od 

návštěvníků, ale znamená také například dotace ze strukturálních fondů Evropské unie a 

v neposlední řadě také zaměstnanost ve všech hospodářských odvětvích – od stavebnictví 

přes ubytovací služby po služby bankovní, zdravotnické a další. Agentura CzechTourism 

definovala 15 turistických regionů České republiky. Okolí Prahy bylo rozčleněno do tří 

oblastí: Střední Čechy – západ, Střední Čechy – jihovýchod a Střední Čechy – Polabí. 

Sedlčansko se nachází na hranici oblastí Střední Čechy – západ a Střední Čechy – 

jihovýchod, které odděluje řeka Vltava, přičemž patří do té jihovýchodní části  Středních 

Čech.  

Cílem této bakalářské práce bylo analyzovat primární a sekundární nabídku cestovního 

ruchu na Sedlčansku, zhodnotit přínosy a dopady cestovního ruchu na oblast a v návaznosti 

na to se pokusit navrhnout optimální nabídku cestovního ruchu pro vybrané segmenty 

návštěvníků. Po vyhodnocení sekundárních informačních zdrojů následovalo dotazníkové 

šetření. Toto šetření umožnilo identifikovat motivaci návštěvníků v oblasti, jejich 

spokojenost a nespokojenost se službami. Šetření ukázalo, že návštěvníci přijíždějí na 

Sedlčansko opravdu především kvůli rekreaci u vody a cykloturistice. Byla tak potvrzena 

jedna z pracovních hypotéz.  

Co se týká hypotézy číslo dvě, která tvrdí, že sekundární nabídka není v oblasti příliš 

rozvinutá, není tato hypotéza zcela správná. Podle informačních zdrojů primárních i 

sekundárních je i sekundární nabídka dostačující, návštěvníci jsou s ní spokojeni. I když, 

jak se říká, vždy se najdou věci, které se dají nějakým způsobem vylepšit. Na základě celé 

analýzy pak byly vybrány tři segmenty návštěvníků – rodiny s dětmi přijíždějící za 

cykloturistikou, studenti a mladí lidé do 30 let a účastníci na agroturistice. Pro každý 

z těchto segmentů byla navrhnuta optimální nabídka cestovního ruchu, bylo navrženo, co 

by měla nabídka pro jednotlivé segmenty obsahovat. Pro rodiny s dětmi bylo navrženo 

vytvoření „dětských naučných cyklostezek“ a dobrým nápadem by mohlo být i zbudování 

půjčovny kol, kterými by byl produkt cyklostezek obohacen. Mladým návštěvníkům by 

zase určitě vyhovovala různá cenová zvýhodnění a slevové programy a příznivce 

agroturistiky by určitě potěšilo rozšíření služeb ekofarem a statků například o podílení se 

na chodu hospodářství. 



 47 

 
 

Summary 

Tourism is one of the greatest phenomenon all over the World today. For the Czech republic is 

tourism a chance how to propagate itself in the World. Main destinations are Prague, Southern 

Moravia, Western Bohemia and places belonging to UNESCO list. But the Czech republic offers 

many more tourism destinations and regions that worths to see them. Sedlčansko is situated in 

the tourism region Central Bohemia – Southeast. It is a area with hilly landscape and well-

preserved nature.  

The main goal of this labour is primary and secondary offer analysis of tourism in Sedlčansko. 

On the basis of primary and secondary information resources has been carried out evaluation of 

tourism situation in Sedlčansko. Questionnaire investigation has been carried out. The main types 

of tourists are families with children, young people and students and the third segment are 

adorers of cycling. For every segment must be identified optimal tourism offer. Some 

improvements has been proposed. For children was proposed creation a fairy tale footpath or 

cyclopath, for young people could be some kind of setoffs good idea and for cycling adorers 

could be bicycle rental pleasant innovation.  
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1 - Dotazník 
 

Dobrý den, 
jmenuji se Pavlína Doubravová a jsem studentkou Ekonomické fakulty Jihočeské 
univerzity v Českých Budějovicích. V současné době pracuji na své bakalářské práci, která 
se zabývá analýzou nabídky cestovního ruchu na Sedlčansku. Součástí této analýzy je i 
zjištění motivace návštěvníků této oblasti. Tímto bych Vás ráda požádala o vyplnění tohoto 
stručného dotazníku. Všechny zjištěné údaje budou využity pouze pro potřeby bakalářské 
práce a nebudou nikde jinde prezentovány. Děkuji za Váš čas a ochotu. 
 
1. Odkud  pocházíte(okres,stát)? 
 
……………………………………………………………………………………… 
2. Co je cílem Vaší cesty (památka, návštěva příbuzných…)    
 
……………………………………………………………………………………… 
 
3. Jakým způsobem jste se dopravil/a do regionu: 
□ osobním automobilem 
□ autobusem 
□ vlakem 
 
4. Kde jste ubytován/a po dobu pobytu: 
□ v hotelu 
□ v campingu 
□ u přátel 
□ u rodiny 
□ jiné……………………………………………………………………………….. 
 
5. Délka Vašeho pobytu je: 
□ jeden den nebo méně 
□ 1 – 3 dny 
□ 4 – 7 dní 
□ 8 – 14 dní 
□ 15 dní a víc 
 
6. Jste v destinaci: 
□ sám/sama 
□ s přáteli 
□ s rodinou 
□ jinak…………………………………………………………………………………… 
 
 
7. Jste v destinaci poprvé: 
□ ano  
□ ne 
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8. Pro návštěvu jste se rozhodl/a na základě: 
□ vlastní zkušenosti 
□ doporučení známých nebo příbuzných  
□ nabídky cestovní kanceláře 
□ reklamy v hromadných oznamovacích prostředcích 
□ jiné…………………………………………………………………………………… 
 
9. Informace o destinaci, které jste měli k dispozici byly: 
□ vyčerpávající 
□ dostatečné 
□ částečně dostatečné 
□ nedostatečné 
 
10. Příčina Vaší návštěvy (možno zaškrtnout více variant): 
□ poznávání památek 
□ poznávání přírody 
□ poznávání místních tradic a folkloru 
□ pěší turistika 
□ cykloturistika 
□ mototuristika 
□ táboření/kempování  
□ lyžování, zimní sporty 
□ jiné……………………………………………………………………………………………. 
 
11. Označte prosím spokojenost s poskytovanými službami cestovního ruchu: 
vybavenost ubytovacích zařízení 
□ spokojený         □ spíše spokojený      □ spíše nespokojený       □ nespokojený 
vybavenost stravovacích zařízení 
□ spokojený         □ spíše spokojený      □ spíše nespokojený       □ nespokojený 
vybavenost sportovních zařízení 
□ spokojený         □ spíše spokojený      □ spíše nespokojený       □ nespokojený 
chování personálu a místních obyvatel k návštěvníkovi 
□ spokojený         □ spíše spokojený      □ spíše nespokojený       □ nespokojený 
 
12. Doporučíte návštěvu svým známým: 
□ ano 
□ ne 
 
 
13. Co Vám v destinaci chybí, popř. co byste změnili: 
…………………………………………………………………………………………………........
............................................................................................................................................................
.................................................................................................... 
…………………………………………………………………………………………. 
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14. Ohodnoťte prosím úroveň nabídky cestovního ruchu v destinaci: 
  
Faktor 
 

výborné  
 

průměrné 
 

nevyhovující 
 

Kvalita životní prostředí    
Kvalita přírodní prostředí    
Dopravní dostupnost    
Služby informačních 
center a propagace 

   

Možnosti výletů    
Kulturní vyžití    
Obchodní vybavenost    
Sportovní vyžití    
Péče o historické památky    
 
15. Osobní údaje: 
Pohlaví:       □ žena                        □ muž 
Vzdělání:     □ základní                  □ střední              □ vysokoškolské 
Věk:             □ do 30 let                 □ do 55 let           □ 55 a víc 
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2 - Seznam cyklostezek 

ČÍSLO  KM  TRASA  

301  23 km  

Krásná Hora (křížení s trasami č. 111, 8138 8141)-Zhoř-Švastalova Lhota-Kamýk 

n. Vltavou-Hojšín-Dražkov-Stehlíkův mlýn (křížení s trasou č. 8137)-Chramosty 

(křížení s trasou č. 8133)- Křepenice,křižovatka (křížení s trasou č. 8132)-Cholín 

(napojení na již vybudovanou část trasy č. 301)  

8132  20 km  

Vojkov (křížení s trasou č. 112)-Štětkovice, křižovatka (křížení s trasou č. 11)-

Luky-Prosenická Lhota (křížení s trasou č. 8136)-Osečany-Radíč-Nová Ves, 

křižovatka (křížení s trasou č. 8135)- Chlum (křížení s trasou č. 8134)-Nalžovice-

Křepenice (křížení s trasou č. 301)  

8133  8 km  
Chramosty (křížení s trasou č. 301)-Dublovice (křížení s trasou č. 8134)-Příčovy 

(křížení s trasou č. 8135)-Sedlčany (křížení s trasou č. 111)  

8134  4 km)  Chlum (křížení s trasou č. 8132)-Červený-Dublovice (křížení s trasou č. 8133)  

8135  4 km  
Příčovy (křížení s trasou č. 8133)-Kňovice-Nová Ves, křižovatka (křížení s trasou 

č. 8132)  

8136  6 km  Prosenická Lhota (křížení s trasou č. 8132)-Vítěž-Sedlčany (křížení s trasou č. 111)  

8137  13 km  

Vysoký Chlumec (křížení s trasou č. 8138)-Ústupice-Poušť Sv. Marka-Hradce-

Svatý Jan,křižovatka (křížení s trasou č. 111)-Štíleček,křižovatka (křížení s trasou 

č. 111)-Stehlíkův mlýn (křížení s trasou č. 301)  

8138  22 km  

Radeč,křižovatka (křížení s trasou č. 11)-Radeč-Nedrahovice-Kamenice-Úklid-

Vápenice,křižovatka (křížení s trasou č. 8139)-Vápenice-Vysoký Chlumec(křížení 

s trasou č. 8137)-Zvěstovice-Vletice-Hostovnice- Hostovnice,křižovatka (křížení s 

trasou č. 8141)-Krásná Hora (křížení s trasami č. 111, 301, 8141)  

8139  14 km  

Petrovice (křížení s trasami č. 8140 a 8144)-Kojetín-Porešín-Obděnice-Radešice-

Bratříkovice-Nechvalice,křižovatka (křížení s trasou č. 8143)-Nechvalice (křížení s 

trasou č. 8143)- Veselíčko (křížení s trasou č. 8144)-Rovina-Vápenice,křižovatka 

(křížení s trasou č. 8138)  

8140  18 km  

Petrovice (křížení s trasami č. 8139 a 8144)-Krchov (křížení s trasou č. 8141)-

Zahrádka-Předbořic-Jalovčí (křížení s trasou č. 8142)-Klučenice-Hvížďalka-

Kubalova Hora-Milešov (křížení s trasou č. 111)  
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8141  18 km  

Krásná Hora (křížení s trasami č. 111, 301 a 8138)-Zhoř,křižovatka (křížení s 

trasou č. 8138)-Krašovice (křížení s trasou č. 8142)-Míkův Mlýn-Kuní-Kuníček-

Krchov (křížení s trasou č. 8140)-Vladyčín-Vepice (křížení s trasou č. 1154)  

8142  4 km  Jalovčí (křížení s trasou č. 8140)-Mokřice-Krašovice (křížení s trasou č. 8141)  

8143  12 km  

Petovice (křížení s trasami č. 8139 a 8140)-Skoupý-Skoupý,křižovatka (křížení s 

trasou č. 8144)-Nechvalice,křižovatka (křížení s trasou č. 8139)-Nechvalice 

(křížení s trasou č. 8139)-Libčice-Ředice- Nové Dvory (křížení s trasou č. 0074)  

8144  6 km  
Veselíčko(křížení s trasou č. 8139)-Skuhrov-Počepice-Vitín-Skoupý,křižovatka 

(křížení s trasou č. 8143)  

Zdroj: http://www.sedlcanskemnakole.cz/cyklotrasy.htm 
 
 
3 – Krčínův okruh I. 
 

Připravili jsme pro vás dva cyklistické okruhy, které vás zavedou do míst nejvíce spjatých s 

působením Krčína v tomto kraji. Nemůžeme začít jinde než v Sedlčanech. V jihozápadní části 

hlavního náměstí má tento rybníkář bronzovou pamětní desku, na níž je zobrazen. Jedná se o 

zmenšenou figuru, jaká stojí v nadživotní velikosti na hrázi třeboňského Světa. Krčínova socha 

měla zdobit i nedalekou kašnu (její vrchní část má tvar rožmberské růže). Sádrový model sochy 

od Břetislava Bendy je vystaven v sedlčanském muzeu, stejně jako další památky na Krčínovu 

dobu. Upozornit musíme především na doklad z nejvzácnějších - bohatě iluminovaný kancionál. 

Spolu s kolegy literáty je v něm zachycen i sám Krčín, jak pěje pobožné písně na kůru kostela sv. 

Martina.  

Krčín proslul svými hospodářskými schopnostmi - stavbou rybníků, mlýnů, pivovarů či dvorů. 

Také v Sedlčanech zbudoval pivovar, poblíž sádky na ryby a veliký mlýn. Místo pivovaru stojí 

dnes Sokolovna a také mlýn byl několikrát přestavěn (nachází se v Jateční ulici). Objekt však k 

návštěvě příliš neláká, a tak se raději vydejme k jinému mlýnu. Dovede nás k němu cyklostezka 

č. 8133. Na vršku za osadou Příčovy se vypíná torzo největšího větrného mlýnu holandského 

typu u nás. O jeho staviteli sice kolují domněnky, nicméně indicie ukazují buď na Lobkowicze 

nebo na Krčína.  

Další zastávkou na naší cestě jsou Dublovice. V kostele Nejsvětější Trojice byla pochována 

Krčínova dcera Mariana, o čemž svědčí mramorová náhrobní deska, umístěná uvnitř. 

Pokračujme na sever k největšímu rybníku Sedlčanska - Musíku (50 ha). Krčín byl rybníkářsky 

činný také na dalších místech, například v Křepenicích vyměřil Návesník i sousední Nepřízeň. 

Ovšem do Křepenic směřují kroky výletníků kvůli docela jiné stavbě. Vždyť právě zde si 
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sedlčanský pán po vzoru jihočeské Kratochvíle postavil své sídlo, které sám nazýval Nový 

hrádek Krčínov.  

Na další cestě poznáme blíže Krčínovo panství. Pojedeme po cyklotrase č. 301 směrem na 

Zvírotice, odtud přes Líchovy do Chramost. Pokud již pomýšlíme na návrat do Sedlčan, 

můžeme tu odbočit zpět na Dublovice a Příčovy, ale pokud nic nebrání tomu, abychom zvolili 

delší trasu, pak se nechte cyklomapou navést kolem hájovny Mečkov na Podlipí, Štileček, 

Třebnice a Solopysky. 

 
Zdroj:http://www.sedlcansko.cz/cyklotrasy/krcinuv-okruh/krcinuv-okruh-1 
 
 
4 - Krčínův okruh II. 
Druhý okruh po Krčínových stopách nás zavede na Petrovicko. Můžeme nejprve zhlédnout celý 

kraj z rozhledny u Kuníčku, abychom si lépe uvědomili, jak krásný kout naší vlasti si pro svůj 

domov Krčín vybral. Ať již se pak vydáte směrem na Skoupý, Bratřejov a Bratříkovice, nebo 

si zvolíte opačnou trasu přes Kojetín  a Porešín, nejvíce času na zastavení věnujte Obděnicím. 

Právě sem Krčín i s rodinou přesídlil z Křepenic. Vystavěl si zde další honosné sídlo (vodu k 

němu vedl ze sousední Ohrady pomocí dřevěného potrubí), ale také pivovar, ovčín, mlýn a řadu 

rybníků. Jeden z nich dokonce nese jméno Svět. Dominantní stavbu Obděnic - chrám 

Nanebevzetí Panny Marie - si zvolil jako místo svého posledního odpočinku. Uvnitř je Krčínův 

legendami opředený náhrobek bez doplněného data úmrtí, ovšem jeho tělo skončilo v pekle. 

Alespoň se to tedy na Sedlčansku vypráví... 

 
Zdroj: http://www.sedlcansko.cz/cyklotrasy/krcinuv-okruh/krcinuv-okruh-2 
 
 
5 - Sukův okruh I. 
Sedlčany považoval Suk za svůj druhý domov. V hostinci U Zlaté koruny absolvoval v osmi 

letech své první veřejné vystoupení. V sousední budově se dnes nalézá městské muzeum, kde 

mají v Sukově síni dokonce vystaveny housličky, na něž Suk jako malý hrál. Skladatelovo jméno 

nese také jedno sedlčanské náměstí, pochod, hudební festival s bohatou tradicí i kulturní dům, v 

jehož foyer visí bronzový reliéf od Břetislava Bendy a před budovou stojí busta z dílny Václava 

Bejčka.  

„Jsem zde opravdu živ, jenom zde jsem tvořil. Cesta z Křečovic do Sedlčan, cesta ze Sedlčan k 

Svatému Jánu by mohla mnoho vyprávět, jak povstávalo a jak vyrůstalo moje dílo,“ svěřil se 

virtuos na sklonku svého života. Však také onu cestu turisté řádně vyznačili a nazvali Sukovou. 

Na kole bychom při jejím zdolávání neuspěli, a tak se vydáme jinudy. Ze Sedlčan pojedeme po 

stezce č. 8136 přes Vítěž, Prosenickou Lhotu a Prosenice až k Pasekám, kde se Suk zastavoval 
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na chalupě u malíře Čeňka Kvíčaly. Jemu vděčíme za řadu cenných dobových snímků skladatele 

při jeho pobytu v milovaném Povltaví. Jak symbolické, že na blízkém Drahoušku stojí dnes 

rozhledna - vždyť právě z tohoto kopce se Suk rád rozhlížel po krajině. Sjedeme odtud k 

Osečanům a odbočíme na Radíč. Zde všude vídávali Mistra, ať již samotného či s přáteli. V 

Radíči se mimo jiné roku 1930 zúčastnil odhalení pomníku padlým v 1. sv. válce. Milovaný 

potok Mastník, v němž rád lovil ryby, odtud teče směrem k hrádku Kozí Hřbet - dalšímu 

výletnímu místu Josefa Suka. Na svých pochůzkách pokračoval buď k Psaným skalám a posléze 

k historické Rákosníkově hospodě na Živohošti, případně se přes Líšnici vracel do nedalekých 

Křečovic. My se však vydáme opačným směrem, po trase č. 8132 na Chlum. Suk se blízce 

přátelil s tamním farářem Kozmíkem a dokonce pro jeho potěšení zahrál i s kolegy z Českého 

kvarteta v chlumském kostele sv. Václava. Zalíbení našel i v křepenické Krčínově tvrzi , k níž 

zavedl mnoho svých hostů.  
 
Zdroj: http://www.sedlcansko.cz/cyklotrasy/sukuv-okruh/sukuv-okruh-1 
 
 
6 - Sukův okruh II. 
Josef Suk se dokázal těšit z poklidných přírodních scenérií. Mnoho umělců, zejména malířů, 

objevilo díky němu kouzlo zdejší krajiny. Poznejte sami čarovnou moc tiché přírody 

Svatojanska, kam vás zveme na další cyklistickou cestu. Nemusíte být z uměleckých kruhů, 

abyste ji dokázali náležitě ocenit. Stezka č. 111 vás navede správným směrem ze Sedlčan na 

Solopysky, Třebnice, Štileček a Svatý Jan. Od zdejší myslivny si udělejte odbočku ke 

kostelíku, ale pak se na trasu vraťte a pokračujte přes Brzinu  ke dvoru Radobyl. Nenechte se 

svést lákavým klesáním ke Kamýku nad Vltavou, naopak odbočte doleva na Krásnou Horu . 

Trasa č. 8138 vede opět panenskou přírodou s potůčky a lesy vstříc k Vleticům, Bláhově Lhotě 

a dále do Vysokého Chlumce, kde měl Josef Suk příbuzné. Až v cíli sestoupíte z kola, udělejte 

si pohodlí a nechte se ukolébat Sukovou hudbou. Lepší kulisu pro vaše vzpomínání na krásné 

cesty tímto krajem byste stěží hledali...  

 
Zdroj: http://www.sedlcansko.cz/cyklotrasy/sukuv-okruh/sukuv-okruh-2¨ 
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7 - Muzeum vesnických staveb pod hradem 

 
V roce 1998 Hornické muzeum Příbram odkoupilo od rodiny Lobkowiczů pozemek na katastru 
obce Vysoký Chlumec o rozloze 3 hektary. 
Následující rok započala výstavba Muzea vesnických staveb středního Povltaví, pobočky 
Hornického muzea Příbram. Do tohoto muzejního zařízení jsou přenášeny vybrané typy 
nejohroženějších lidových staveb, které by v regionu na svém původním místě zanikly. 
Do přírodního areálu v údolí potoka jsou citlivě zakomponovány zemědělské usedlosti, 
chalupnická a domkářská stavení, hospodářské stavby, technické stavby na vodní pohon a drobné 
sakrální objekty, které v převážné většině pocházejí z 18. až počátku 20. století. V konečné fázi 
výstavby muzea se předpokládá transfer a znovupostavení asi 20 objektů. Jako první byl v roce 
2000 přenesen dům čp. 4 z Obděnic u Petrovic. Během roku 2001 byly postaveny dva roubené 
špýchary pocházející od usedlosti čp. 2 z Počepic. Roku 2001 získalo Hornické muzeum Příbram 
složené zařízení vodní pily (katru). Pochází původně z obce Dolní Sloupnice. 
V roce 2002 byl přístřešek stavebně dokončen a v následujících třech letech došlo k montáži 
technologického zařízení včetně nového dubového vodního kola na svrchní vodu v zájmu plné 
funkčnosti pily. Po dokončení je pila na vodní pohon druhým zařízením podobného typu 
umístěným v českých muzeích v přírodě. 
Bezesporu největším investičním počinem při budování muzea ve Vysokém Chlumci v letech 
2004 až 2005 bylo rozebrání, transfer a znovupostavení dosud nejstaršího objektu, roubeného 
domu čp. 10 z Mašova u Petrovic, který je ve světnici na trámu datován rokem 1739. 
Vlastní sbírkotvorná činnost muzea je zaměřena na sběr strojů, nářadí a náčiní, včetně zařízení 
tvořících interiér lidového obydlí. Získané předměty mají rovněž odrážet sociální rozvrstvení 
obyvatel vesnice středního Povltaví od sklonku 19. do první třetiny 20. století. 
V současné době může návštěvník muzea ve Vysokém Chlumci zhlédnout celkem devět staveb, 
z nichž sedm je zpřístupněno formou interiérové či specializované expozice nebo sezónní 
výstavy. Nová specializovaná výstava mapuje projevy lidové tradice kultu svatého Jana 
Nepomuckého na Příbramsku a Sedlčansku. Výstava v roubeném špýcharu z Počepic představuje 
některé vybrané typy nářadí a náčiní spojené se zpracováním a úschovou obilovin a mouky. Ve 
včelíně ze Sedlčan je umístěna malá včelařská expozice, kterou v roce 2006 obohatí 12 
restaurovaných úlů získaných z obce Rovina  u Počepic. 
Zdroj: http://www.sedlcansko.cz/tipy-na-vylet/muzeum-vesnickych-staveb-pod-hradem 
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8 - Městské muzeum Sedlčany 
 

 

Nepřehlédnutelný objekt staré radnice na sedlčanském náměstí T. G. Masaryka slouží od roku 
2002 pro účely městského muzea. Nová moderní expozice přibližuje prostřednictvím nálezů, 
dokumentů a předmětů ze Sedlčanska vývoj regionu (a v podstatě celé lidské společnosti) od 
pravěku až do časů nedávno minulých. 

Objekt je bezbariérový, přízemí slouží jako muzejní kavárna a výstavní síň; stálé expozici patří 
sedm sálů ve dvou patrech. Součástí muzea je také přednáškový sál (knihovna/badatelna), který 
mohou využívat i firmy k vlastním akcím. Podrobnosti o muzeu včetně kontaktů a otevírací doby 
najdete na www.muzeum-sedlcany.cz 

Zdroj: http://www.sedlcansko.cz/tipy-na-vylet/mestske-muzeum-sedlcany 
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9 -  Kulturní a sportovní akce na Sedlčansku pro rok 2008 
 
BŘEZEN 2008 
 
VÝSTAVY: 
MĚSTSKÉ MUZEUM SEDLČANY  - do NE 6. 4.: VELIKONOČNÍ VÝSTAVA 
(Dovednosti žáků 1. ZŠ) 
KULTURNÍ D ŮM JOSEFA SUKA SEDLČANY  - od 20. 3.: VÝSTAVA OBRAZ Ů S. 
KADLECE  
INFORMA ČNÍ CENTRUM SEDLEC-PRČICE - do 6. 4.: JARO OČIMA D ĚTÍ  
 
DALŠÍ AKCE: 
 
ČT 27. 3. v 18 hod.: SEDLČANY ZA OKUPACE, NÁSILNÉ VYST ĚHOVÁNÍ M ĚSTA 
ROKU 1943  
(Přednáška Jiřího Páva s doprovodným promítáním dobových fotografií. Městské muzeum 
Sedlčany) 
SO 29. 3. v 8 hod.: VÝROČNÍ SCHŮZE RYBÁŘŮ (Společenský sál KDJS Sedlčany.) 
SO 29. 3. v 17 hod.: VÝROČNÍ SCHŮZE HOKEJIST Ů TJ TATRAN  (Společenský sál KDJS 
Sedlčany) 
 
PO 31. 3. v 9 a 11 hod.: VZDĚLÁVACÍ PO ŘADY PRO 2. ZŠ (Sál kina KDJS Sedlčany) 
PO 31. 3. v 19 hod.: MAMZELLE NITOUCHE   
(Slavná opereta zahájí 44. festival Sukovy Sedlčany, Jihočeské divadlo České Budějovice, 
předplatné divadla, úvodní projev starosta ing. Jiří Burian, KDJS Sedlčany.) 
 
DUBEN 2008 
 
SO 5. 4.: VÍTÁNÍ JARA  (Celodenní kulturní program včetně občerstvení, u pana Hejhala. 
Počepice) 
SO 5. 4.: ROZHLEDNA DRAHOUŠEK  (Zahájení sezóny 2008.) 
SO 5. 4. od 21 hod.: MATYAS + ROCKSON  (Zábava v KD Přestavlky.) 
SO 5. 4. ve 20 hod.: DUBNOVÁ ZOMBIES PÁRTY  (Music club Démon v Hospodě Krobián, 
Rovina.) 
SO 5. 4. v 8 hod.: KRAJSKÝ ŠACHOVÝ TURNAJ DOSPĚLÝCH   
(Společenský sál KDJS Sedlčany, přeloženo z 12. 4.) 
NE 6. 4.: POUŤ V PŘÍČOVECH  
PO 7. 4. od 14 do 17 hod.: SETKÁNÍ KLUBU D ŮCHODCŮ (Červený sál KDJS Sedlčany.) 
ÚT 8. 4. v 18 hod.: MÍSTA UTRPENÍ, SMRTI A HRDINSTVÍ   
(Vernisáž atraktivní putovní výstavy, Městské muzeum Sedlčany.) 
ST 9. 4. ve 14 hod.: VÝROČNÍ SCHŮZE SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH  (KDJS 
Sedlčany) 
ST 9. 4. v 19.30 hod.: KOMORNÍ KONCERT   
(Žáci J. Přasličákové a Vl. Táborského. V rámci Sukových Sedlčan - koncertní sál KDJS.) 
 
PÁ 11. 4. v 18.30 hod.: LUKÁŠ SYNEK: MEXIKO   
(Cestopisná přednáška doprovázená projekcí fotografií. Městské muzeum Sedlčany.) 
SO 12. 4.: SPEEDCROSS (Sedlčanská kotlina, pořádá AK RAC Sedlčany.) 
PO 14. 4. ve 14 hod.: VÝROČNÍ SCHŮZE SVAZU DIABETIK Ů ČR (Společenský sál 
KDJS Sedlčany) 
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SO 19. 4. od 21 hod.: KABÁT REVIVAL  (Zábava v KD Přestavlky.) 
NE 20. 4. v 10 hod.: BUBU CUP 2008 (Bubáci Chlum a ČHJ Nalžovice srdečně zvou všechny 
děti školou povinné na branný závod, který startuje v Nalžovicích u hasičárny. Závodit mohou 
tříčlenná smíšená družstva v těchto kategoriích: 1. - 3. třída, 4. - 6. třída, 7. - 9. třída. Jedná se o 
závod v běhu po vyznačené trase, kdy na jednotlivých stanovištích plníte zadané úkoly, např. 
střelba ze vzduchovky, překonání vodorovného lana, test ze všeobecných znalostí, hod šiškou na 
cíl, základy první pomoci atd. Přihlášky do 10. 4. e-mailem na adresu janimas@seznam.cz nebo 
písemně na startovní listinu v družině ZŠ Chlum u pí Dejmkové. Startovné 10 Kč/osobu, další 
info: 724 277 118.) 
NE 27. 4.: RC MODELY (Sedlčanská kotlina.) 
 
ÚT 29. 4. v 18 hod.: VERNISÁŽ VÝSTAVY SOCH MICHALA MAŠKA  
(Doprovodná akce 44. Sukových Sedlčan - koncertní sál KDJS.) 
 
KVĚTEN 2008 
 
VÝSTAVY: 
 
MĚSTSKÉ MUZEUM SEDLČANY  - do NE 11. 5.: MÍSTA UTRPENÍ, SMRTI A 
HRDINSTVÍ   
od ÚT 13. 5. do NE 8. 6.: VYSOKÝ CHLUMEC V KRESB Ě BÁRY CHLASTÁKOVÉ   
 
KULTURNÍ D ŮM JOSEFA SUKA SEDLČANY  - do 3. 6.: VÝSTAVA SOCH MICHALA 
MAŠKA  
 
SUMIKO NEDRAHOVICE - ČT-NE 22. - 25. 5.: VÝSTAVA BONSAJÍ, KERAMIKY A 
KALIGRAFIE (Pořádaná pod záštitou Velvyslanectví Japonska v ČR. Vernisáž ST 21. 5. od 17 
hod., 
 hudba: Yellow Sisters.) 
 
DALŠÍ AKCE: 
 
SO 3. 5. v 8 hod.: START POCHODU SUKOVA STEZKA   
(V rámci Sukových Sedlčan, start ve vstupní hale KDJS Sedlčany) 
SO 3. 5.: OKRSKOVÁ SOUTĚŽ V POŽÁRNÍM SPORTU  (Hřiště v Krásné Hoře) 
NE 4. 5.: OSLAVY SVÁTKU PATRONA HASI ČŮ SV. FLORIANA  
(V 9.30 hod. mše za zemřelé hasiče. Krásná Hora nad Vltavou) 
PO 5. 5. v 19.30 hod.: POUTNÍCI  (Koncert populární brněnské folkové skupiny - divadelní sál 
KDJS) 
 
ÚT 13. 5. v 19.30 hod.: SEDLČANSKÁ VONI ČKA   
(Koncert v rámci Sukových Sedlčan - divadelní sál KDJS Sedlčany.) 
SO 17. 5.: 43. ROČNÍK POCHODU PRAHA – PRČICE 
SO 17. 5. od 20 hod.: KEKS  (Zábava v zámeckém parku Prčice.) 
VÍKEND 16. až 18. 5.: OSLAVY 780. VÝROČÍ PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKY O 
DUBLOVICÍCH  
NE 18. 5.: PETROVICKÉ HUDEBNÍ JARO  (ZŠ Petrovice) 
ST 21. 5. V 17 hod.: VERNISÁŽ VÝSTAVY BONSAJÍ, KERAMIKY A KALIGRAFIE  
(Sumiko Nedrahovice, hudba: Yellow Sisters.) 
SO 24. 5.: SPEEDCROSS (Sedlčanská kotlina, pořádá AK RAC Sedlčany) 
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SO 24. 5. od 9 hod.: OKRSKOVÁ HASI ČSKÁ SOUTĚŽ OKRSKU SEDLEC-PRČICE  
(V rámci oslav 100. výročí založení SDH Nové Dvory.) 
SO 24. 5. v 18 hod.: SUKŮV KOMORNÍ ORCHESTR  (Koncert na Červeném Hrádku.) 
NE 25. 5. v 10.30 hod.: JOSEF SUK (Koncert v křečovickém kostele a pietní akt u hrobu 
skladatele, závěrečná akce 44. Sukových Sedlčan, autobus od KDJS pro zájemce zdarma.) 
NE 25. 5.: POUŤ VE VYSOKÉM CHLUMCI  
(Koncertní vystoupení české kapely v prostorách velkostatku.) 
ČT 29. 5. v 18 hod.: BESEDA S MICHALEM VIEWEGHEM  (Městská knihovna Sedlčany) 
SO 31. 5.: POHÁDKOVÝ LES  (Pořádá Klub Velká Kobra, Červený Hrádek.) 
SO 31. 5. až NE 1. 6.: ZAHRADA VLETIC  (Sobota: prodejní výstava od 12 do 20 hod.: 
keramika, sazenice, květiny, zahrada, odpolední koncert 14 - 18 hod. k tanci a poslechu: EVA A 
VAŠEK, MORAVANKA, VESELKA, večerní koncert 20 - 22 hod.: FEŠÁCI.) 
 
ČERVEN 2008 
SO 31. 5. až NE 1. 6.: ZAHRADA VLETIC   
(Neděle: prodejní výstava od 10 do 20 hod., program pro děti, hudba) 
PO 2. 6. od 14 hod.: SETKÁNÍ KLUBU D ŮCHODCŮ (Červený sál KDJS Sedlčany.) 
ÚT 3. 6. v 19.30 hod.: TANEČNÍ ORCHESTR ZUŠ VÁCLAVA CALTY   
(Koncert v divadelním sále KDJS Sedlčany.) 
SO 7. 6.: ARGEMA + MATYAS  (Sedlčany) 
SO 7. 6.: VÍTÁNÍ LÉTA  (Vystoupení souborů a žáků  
Základní umělecké školy Sedlčany v prostorách skanzenu ve Vysokém Chlumci). 
SO 7. 6. v 16 hod.: ŠTĚPÁN RAK  (Koncert v kostele sv. Martina v Sedlčanech.) 
SO 7. 6. ve 20 hod.: ČERVNOVÁ ZOMBIES PÁRTY  (Music club Démon v Hospodě 
Krobián, Rovina.) 
ČT 12. 6. od 18 hod.: LIDÉ BEZ DOMOVA   
(Vernisáž výstavy, připomínající 65 let od vystěhování Sedlčanska, Městské muzeum Sedlčany.) 
SO 14. 6.: HASIČSKÁ POHÁROVÁ SOUTĚŽ V MOK ŘICI  
SO 14. 6.: ROCK WONDER  (Sedlčany, V Kole) 
SO 14. 6.: MOTOCROSS SMS PŘEBOR (Sedlčanská kotlina, pořádá AK RAC Sedlčany) 
PO 16. 6. ve 14 hod.: KLUB DŮCHODCŮ (Červený salonek KDJS Sedlčany) 
ČT 19. 6. v 15 hod.: SLAVNOSTNÍ VY ŘAZENÍ DĚTÍ 5. MŠ (Společenský sál KDJS 
Sedlčany) 
PÁ 20. 6. až NE 22. 6.: SLAVNOSTI ROSA (Sedlčany) 
SO 21. 6.: SPEEDCROSS (Sedlčanská kotlina, pořádá AK RAC Sedlčany) 
SO 21. 6.: JEZDECKÉ SKOKOVÉ ZÁVODY  (Petrovice) 
SO 21. 6. od 10 hod.: SEDLČANSKÝ HERMELÍN  (Závody v rychlostní kanoistice. Přehrada 
Sedlčany.) 
NE 22. 6.: POČEPICKÁ POUŤ 
ST 25. 6. od 9 hod.: VELKÁ CENA SEDL ČAN (Závod pramic o pohár starosty města Sedlčan.  
Tradičně budou závodit žáci 6. až 9. tříd ze základních škol a gymnázia v Sedlčanech.) 
ČT 26. 6. v 8.30 hod.: SLAVNOSTNÍ ZÁV ĚR ŠKOLNÍHO ROKU 1. ZŠ  (KDJS Sedlčany) 
PÁ 27. 6. v 8 hod.: SLAVNOSTNÍ ZÁV ĚR ŠKOLNÍHO ROKU GASOŠE (KDJS Sedlčany) 
SO 28. 6.: ZPÍVÁNÍ DO LESA   
(Vletice u Krásné Hory nad Vltavou. Koncert věnovaný památce Honzy Všetečky, uvádí Honza 
Dobiáš, program: 18 hod.: PAVLÍNA JÍŠOVÁ A PŘÁTELÉ - PAVEL MALINA A PAVEL 
PEROUTKA, 19.15 hod.: FILHARMONIE BOHUSLAVA MARTINŮ, DIRIGENT ROMAN 
VÁLEK, 20 hod.: ŽALMAN A SPOL., HOSTÉ PAVLÍNA JÍŠOVÁ A TONDA HLAVÁČ, 21 hod.: 
JURA PAVLICA A HRADIŠŤAN, HOST VLASTA REDL, FILHARMONIE BOHUSLAVA 
MARTINŮ, PETR BENDE & L.B.P.)  
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ČERVENEC 2008 
 
VÝSTAVY: 
MĚSTSKÉ MUZEUM SEDLČANY  - do NE 21. 9.: LIDÉ BEZ DOMOVA   
(65 let od vystěhování Sedlčanska.) 
 
DALŠÍ AKCE: 
PÁ 4. 7. od 21 hod: ČESKO–SLOVENSKÁ DISKOTÉKA RÁDIA BLANÍK   
(DJ – moderátor Rádia Blaník Vláďa Slezák. Zámecký park Prčice.) 
SO 5. 7. od 21 hod.: BRUTUS (Rocková zábava v zámeckém parku v Prčici.) 
SO 5. 7.: TURNAJ V MALÉ KOPANÉ (Celý den, hřiště v Radíči) 
SO 5. 7.: FOLKLORNÍ DNY VE VYSOKÉM CHLUMCI   
(Vystoupení folklorních hudebních, pěveckých a tanečních souborů v prostorách skanzenu.) 
SO 5. 7. od 20 hod.: POUŤOVÁ TANEČNÍ ZÁBAVA  (Radíč) 
SO 5. 7. ve 20 hod.: ČERVENCOVÁ ZOMBIES PÁRTY   
(Music club Démon v Hospodě Krobián, Rovina.) 
NE 6. 7.: POUŤ V RADÍČI  
NE 6. 7. od 10 hod.: FOTBALOVÉ UTKÁNÍ SVOBODNÍ PROTI ŽENATÝM  (Radíč) 
NE 6. 7. od 14 hod.: MŠE V KAPLI NAVŠTÍVENÍ PANNY MARIE  (Radíč) 
SO 12. 7.: ROCKFEST (Sedlčany, V Kole) 
14. 7. – 28. 7.: WORKCAMP PRČICE 2008  
(Mezinárodní pracovní camp mladých lidí z celého světa v Ateliéru Prčice.) 
SO 26. 7.: SPEEDCROSS (Sedlčanská kotlina, pořádá AK RAC Sedlčany) 
NE 27. 7. 2008: OSEČANSKÁ POUŤ 
 
SRPEN 2008 
 
SO 2. 8. ve 20 hod.: SRPNOVÁ ZOMBIES PÁRTY  (Music club Démon v Hospodě Krobián, 
Rovina.) 
8. 8. - 10. 8.: PRČICKÉ POSVÍCENÍ  
PÁ 8. 8. od 21 hod.: DISKOTÉKA  (Zámecký park v Prčici.) 
SO 9. 8. od 21 hod.: PARKÁN  (Zámecký park v Prčici.) 
SO 9. 8.: VELKÝ MEJDAN HUDBY 60. A 70. LET (Vletice, kapely a diskotéka.)  
SO 9. 8.: MISTROVSTVÍ SV ĚTA V KVADRIATLONU   
(Přehrada Sedlčany. Start hlavního závodu v 11.30 hod.) 
NE 10. 8. od 21 hod.: ARGEMA + MATYAS  (Zámecký park v Prčici.) 
SO 16. 8. ve 14 hod.: POUŤOVÝ TURNAJ V KOPANÉ  (Hrají Milešov, Podmoky, Štika 
Vletice, SK Chuchle, po skončení turnaje pouťová taneční zábava, pořádá SDH Milešov v 
restauraci U Kalicha.) 
SO 16. 8.: POUŤOVÁ ZÁBAVA  (Sedlčany, V Kole) 
NE 17. 8.: SEDLČANSKÁ, OBDĚNICKÁ A MILEŠOVSKÁ POU Ť 
NE 17. 8. od 13 hod.: MŠE SVATÁ (V kostele v Milešově, od 15 hod. pouťový program v 
restauraci  
U Kalicha s taneční zábavou, soutěžemi v rychlosti pití piva, poznávání druhů piva a v páce.) 
SO 23. 8.: LOUČENÍ S LÉTEM  (Počepice) 
SO 23. 8. ve 20 hod.: KONCERT YELLOW SISTERS (Sumiko Nedrahovice.) 
SO 23. 8.: BARTOLOM ĚJSKÁ NOC (Pěvecké koncertní vystoupení folkové skupiny  
v prostorách Muzea vesnických staveb Vysoký Chlumec s přehlídkou řemesel.) 
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SO a NE 23. a 24. 8.: RALLYCROSS - ZSE, MMČR (Sedlčanská kotlina, pořádá AK RAC 
Sedlčany) 
SO 30. 8.: SPEEDCROSS (Sedlčanská kotlina, pořádá AK RAC Sedlčany) 
 
ZÁŘÍ 2008 
 
SO 6. 9. ve 20 hod.: ZOMBIES PÁRTY  (Music club Démon v Hospodě Krobián, Rovina) 
SO 6. 9.: OSLAVA VÝRO ČÍ   
(110 let od povýšení Petrovic na městys a 130 let od založení SDH Petrovice.) 
PO 8. 9. ve 14 hod.: KLUB DŮCHODCŮ (Červený salonek KDJS Sedlčany) 
ÚT 9. 9. v 19.30 hod.: THE BEATLES REVIVAL  (Koncert, KDJS Sedlčany) 
SO 13. 9.: KRAJEM KAMEN Ů (Turistický pochod, start Petrovice.) 
SO 13. 9.: OSEČANSKÁ ŠLAPKA  (Cyklistický závod.) 
SO 13. 9.: SLAVNOSTNÍ K ŘEST SBORNÍKU PODBRDSKA XV. ROČNÍK  (Koncertní  
vystoupení zahraničního hudebního a pěveckého souboru, Dny evropského dědictví. Skanzen 
Vysoký Chlumec.) 
NE 14. 9.: POUŤ V KRÁSNÉ HOŘE NAD VLTAVOU   
NE 14. 9.: RC MODELY  (Sedlčanská kotlina) 
ÚT 16. 9. v 19.30 hod.: DROBEČKY Z PERNÍKU  (Hraje Divadlo Příbram, KDJS Sedlčany) 
SO 20. 9.: SPEEDCROSS (Sedlčanská kotlina, pořádá AK RAC Sedlčany) 
SO 20. 9.: POCHOD Z PRČICE ZA KAPLI ČKAMI ČESKÉHO MERÁNU  
(V rámci podzimního multikulturního festivalu „Prčické bábení“. Start je od 9 hodin v Ateliéru 
Prčice.) 
ČT 25. 9. v 18 hod.: NEJNOVĚJŠÍ POKLADY MUZEJNÍCH SBÍREK   
(Vernisáž výstavy, co přibylo v depozitáři poslední dobou, Městské muzeum Sedlčany.) 
SO 27. 9.: LOUČENÍ S LÉTEM  (Turistické putování českých rybníkářů z areálu  
skanzenu ve Vysokém Chlumci ke hrobce Jakuba Krčína z Jelčan a Sedlčan do Obděnic se  
závěrečným koncertním vystoupení folkové skupiny Jihočeští rybníkáři.) 
SO 27. 9.: SVATOVÁCLAVSKÝ POHÁR SDH KRÁSNÁ HORA  (hasičská soutěž) 
PO 29. 9. v 8.30 a 10 hod.: STARÉ POVĚSTI (J. Přeučil a E. Hrušková, pro MŠ a ZŠ, KDJS 
Sedlčany) 
 
ŘÍJEN 2008 
VÝSTAVY: 
 
MĚSTSKÉ MUZEUM SEDLČANY  - do ÚT 28. 10.: NEJNOVĚJŠÍ POKLADY 
MUZEJNÍCH SBÍREK  
od ČT 30. 10. do NE 30. 11.: SEDLČANSKO OČIMA JANA REICHA   
 
DALŠÍ AKCE: 
 
SO a NE 4. a 5. 10.: AUTOCROSS MMČR (Sedlčanská kotlina, pořádá AK RAC Sedlčany) 
SO 4. 10. ve 20 hod.: ZOMBIES PÁRTY  (Music club Démon v Hospodě Krobián, Rovina.) 
PO 6. 10. ve 14 hod.: KLUB DŮCHODCŮ (Červený salonek KDJS Sedlčany) 
6.  - 12. 10.: TÝDEN KNIHOVEN  (Městská knihovna Sedlčany) 
SO 11. 10. od 14 hod.: SVOBODNÍ VERSUS ŽENATÍ O POSVÍCENSKOU HUSU (Fotbal 
v Milešově.) 
SO 11. 10.: SPEEDCROSS (Sedlčanská kotlina, pořádá AK RAC Sedlčany) 
ST 15. 10. ve 14 hod.: KONFERENCE SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH   
(Společenský sál KDJS Sedlčany) 
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SO a NE 25. a 26. 10.: CROSS COUNTRY (Sedlčanská kotlina, pořádá AK RAC Sedlčany) 
 
LISTOPAD 2008 
 
SO 1. 11. ve 20 hod.: ZOMBIES PÁRTY  (Music club Démon v Hospodě Krobián, Rovina.) 
NE 2. 11. v 15 hod.: O ŠEVCI ONDROVI A KOMTESCE JULINCE   
(Pohádka pro rodiče s děti, Divadlo Tábor v KDJS Sedlčany) 
 
PROSINEC 2008 
VÝSTAVY: 
MĚSTSKÉ MUZEUM SEDLČANY  - od ÚT 2. 12. 2008 do PÁ 9. 1. 2009:  
VOŇAVÉ VÁNOCE OČIMA  A RUKAMA D ĚTÍ  (Tentokrát v režii 2. ZŠ Propojení.) 
 
DALŠÍ AKCE:  
SO 6. 12.: MIKULÁŠSKÝ B ĚH (Sedlčany-Vysoký Chlumec-Plešiště. Pořádá TJ Tatran 
Sedlčany.) 
SO 6. 12. ve 20 hod.: ZOMBIES PÁRTY  (Music club Démon v Hospodě Krobián, Rovina.) 
NE 7. 12. v 15 hod.: SNĚHURKA A SEDM TRPASLÍK Ů (Pohádka pro rodiče s dětmi, KDJS 
Sedlčany) 
ST 10. 12. v 19.30 hod.: VÁNOČNÍ KONCERT ORCHESTRU VÁCLAVA HYBŠE  (KDJS 
Sedlčany) 
SO 20. 12. od 14 hod.: VÁNOČNÍ KONCERT  (Kostel Milešov.) 
ČT 25. 12. ve 20 hod.: VÁNOČNÍ DISKOTÉKA  (Music club Démon v Hospodě Krobián, 
Rovina.) 
PÁ 26. 12. v 15 hod.: VÁNOČNÍ KONCERT  (KDJS Sedlčany) 
ST 31. 12.: SILVESTROVSKÁ PÁRTY  (Music club Démon v Hospodě Krobián, Rovina.) 
 
Zdroj: http://www.mu.sedlcany.cz/files/data/novinky/akce2008.doc 
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10 – Seznam ubytovacích zařízení 
 

Agroturistika 
• Čapí letka  
• Farma Dražka – Nechvalice  
• Farma Kunclův mlýn  
• Mlýn Kamenice - Klučenice  

Zdroj: http://www.mu.sedlcany.cz/o-meste/firmy/cestovni-sluzby-a- pohostinstvi/penziony-a-
ubytovani/agroturistika 
 

Chaty 
• Chaty – Nová Živohošť  
• Chaty: TJ Tatran Sedlčany - Častoboř  
• Rekreační zařízení ČASTOBOŘ  
• Sportpropag a.s. Podskalí - Klučenice  

Zdroj: http://www.mu.sedlcany.cz/o-meste/firmy/cestovni-sluzby-a-pohostinstvi/penziony-a-
ubytovani/chaty 
 

Hotely 
• Florian  
• Hotel Hrazany  
• Hotel Zrůbek  
• Kostínek  

Zdroj: http://www.mu.sedlcany.cz/o-meste/firmy/cestovni-sluzby-a-pohostinstvi/penziony-a-
ubytovani/hotely 

Kempy 
• Častoboř - Sejce  
• Cholín  
• Oboz  
• Popelíky  
• Tábořiště Roviště  
• Trhovky  
• Županovice 

Zdroj: http://www.mu.sedlcany.cz/o-meste/firmy/cestovni-sluzby-a-pohostinstvi/penziony-a-
ubytovani/kempy 
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Penziony 
• Kozí farma a penzion  
• Modrá Hvězda  
• Pention St. Pierre / Mlýn St. Pierre - Petrovice  
• Penzion B Sedlčany  
• Penzion Hulín  
• Samoty  
• Strnadovský mlýn  
• U Kostela- Chlum  
• U Šimků  
• U Vondráčku  

Zdroj: http://www.mu.sedlcany.cz/o-meste/firmy/cestovni-sluzby-a-pohostinstvi/penziony-a-
ubytovani/penziony 
 

Turistické ubytovny 
• TJ TATRAN  
• Turistická ubytovna Taverny 

Zdroj: http://www.mu.sedlcany.cz/o-meste/firmy/cestovni-sluzby-a-pohostinstvi/penziony-a-
ubytovani/turisticke-ubytovny 
 
 
 
  11 – Seznam informačních center 
 
Sedlčany 

Adresa:  

nám. T. G. Masaryka 32,                                         

264 01 Sedlčany 

Tel.: 318 822 742, 318 822 682, 318 821 050, 

 fax: 318 875 666 

mu@sedlcany.cz  

http://www.mu.sedlcany.cz  

Celoroční provoz:  

pondělí, středa 8 - 17 hod.  

úterý, čtvrtek 8 - 15.30 hod. 

pátek 8 - 15 hod.  
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PETROVICE 

Adresa:  

Petrovice čp. 49,  

262 55 

tel.: 318 856 045  

infopetrovice@sedlcansko.cz  

Sezónní provoz (květen-září):  

úterý-neděle 9 - 12 hod. 

12.30 - 17.30 hod. 
 
VYSOKÝ CHLUMEC 

Adresa:  

Vysoký Chlumec čp. 14,  

262 52  

tel.: 318 865 574  

infovyschlumec@sedlcansko.cz 

http://www.infovyschlumec.unas.cz 

Sezónní provoz (květen-září):  

úterý-neděle 9 - 12 hod. 

13 - 17.30 hod.  
 
 
KAMÝK NAD VLTAVOU 

Adresa:  

Kamýk nad Vltavou čp. 69,  

262 63 

tel.: 318 677 171  

infokamyk@sedlcansko.cz  

Sezónní provoz (květen-září):  

úterý-neděle 9 - 12 hod. 

13 - 17.30 hod.  
 
Zdroj:  http://www.sedlcansko.cz/informacni-centra-na-sedlcansku 
 
 
 
  



 70 

12 – Mapa Sedlčanska 
 

 
 
Zdroj: Propagační materiál Sedlčanskem na kole 
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13 -  Naučná stezka Petrovicko 

 
Stezka procházející středně težkým terénem z Petrovic do Týnčan-Meleny seznamuje na 20-ti 
informačních panelech s botanikou, zoologií, krasem, geologií a lidovou architekturou. 
 
Začátek: Petrovice 
Konec: Týnčany - Melena 
Délka: 27 km 
Počet zastávek: 20 
Zaměrení: botanika, zoologie, kras, geologie, lidová architektura 
Typ stezky: pro pěší 
Náročnost: lehký - středně těžký terén 
Čas pro prohlídku: celý den nebo rozdělit v návaznosti na dopravu 
Značení: značky a orientacní body  

Naučná stezka začíná a končí v Petrovicích. Její trasa měrí témer 27 km. Behěm cesty Vás na 
všechny zajímavosti upozorní 20 informačních tabulí. 
Petrovicko představuje soubor mimořádných hodnot, a to z hlediska krajinářského, historického, 
památkářského, geologického, botanického i zoologického. Geologické podloží zdejší oblasti 
tvoří středočeský žulový pluton, který vlivem erozní činnosti vody dal vzniknout četným 
izolovaným balvanům, vytvářejícím malebné krajinné dominanty. Na okrajích plutonu se 
dotykem s hloubkovými vyvřelinami vytvořil metamorfovaný sedlčansko-krásnohorský ostrov z 
rohovců, břidlic, slepenců a krystalických vápenců. Na četných místech jsou uchovány vzácné a 
chráněné rostliny. Najdeme zde hořeček brvitý, pelyňek metlovitý, vemeník dvoulistý, kokořík, 
jalovec obecný a jiné vzácné rostliny. 
Na tomto území se dochovala v podstatě sídlištní struktura z období kolonizace hvozdu (12.-13. 
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století) a celistvá rybniční soustava z 15.-16. století. osobitý ráz krajiny je dán kulturní lesostepí, 
která vznikla mýcením původních porostů pri zakládání zemědělských osad.  
 
http://www.sedlcansko.cz/sluzby/tipy-na-vylet/naucne-stezky/naucna-stezka-petrovicko 
 
14 - Národní Přírodní Rezervace Drbákov – Albertovy skály 
  
Srázy na pravém břehu Vltavy mezi Tisovou a Častoboří sz. až s. od Nalžovického Podhájí. K. ú. 
Nalžovice. V: 62,77 ha , n. v.: 271-475 m. Z: výnos MK ČSR č. 6.088/77 z 5. 12. 1977 (původní 
výnos MŠANO č. 143 547-V/33 z 31. 12. 1933). 
Jeden z nejúplnějších a nejlépe zachovaných souborů ekosystémů význačných pro říční fenomén 
střední Vltavy. Přirozená společenstva sklaních srázů v údolí Vltavy. Výskyt tisu. Celostátní 
multidisciplinární význam. 
Stlačené horniny vyvřelého jílovského pásma s převahou bazických složek („metabazitů“) nad 
složkami kyselými (jemnozrnné tonality). Lokální tvorba pěnovců. Mozaika oligotrofních až 
úživných hnědých půd s rozsáhlými plochami rankerů a drobnými výskyty pararendzin, 
rozložených podle povahy matečné horniny a utváření reliéfu.  
V chladnějších polohách Drbákova zachovalé suťové lesy s hojným výskytem tisu, na 
Albertových 
skalách skalní 
stepi kyselé i 
bazické. 
Střídání 
kyselých 
vřesovin 
s vápnomilnými 
formacemi 
pěchavy, na 
úpatí výskyt 
šalvěje lepkavé.  
Kyselézakrslé 
doubravy a 
útržky reliktních 
borů. Další 
významné 
druhy: koniklec 
luční, obě 
bělozářky, chrpa chlumní.  
Hnízdiště výra, krahulce a dalších dravců, užovka hladká, ještěrka zelená, bohatá fauna měkkýšů. 
Významné refugium drobné fauny s výskytem některých reliktů, např. plže Discus perspectivus.  
Hospodářsky využitelné porosty jsou na severních svazích Drbákova, Albertovy skály pokrývají 
nesouvislé zakrslé porosty ochranného rázu. 
Lesnicky obhospodařované jsou jen některé okrajové části zvl. na Drbákově, jinak je většina 
území velmi těžko přístupná a produkčně nevyužitelná. Možné ohrožení rezervace představuje 
především přílišný rekreační ruch. Trvalým narušením je zatopení úpatí rázů vodou Slapské 
přehrady. Péči je třeba věnovat zajištění reprodukce tisu, který je ohrožován okusem zvěře, dále 
pak odstranění lokálních výsadeb nevhodných dřevin, zvl. Smrku a akátu. 
Středem srázů vede velmi obtížně vybudovaná naučná stezka, vyžadující časově i fyzicky 
náročnou údržbu.  



 73 

Použito z literatury: Jiráková J. (1980): Výsledky podrobné botanické inventarizace Státní 
přírodní rezervace Drbákov-Albertovy skály. – Muzeum a současnost 3: 159-184. Roztoky. 
  
Zdroj: http://www.mu.sedlcany.cz/zp/npr-drbakov.htm 
 
15 - Přírodní Památka Husova kazatelna 

  
  
Zalesněné návrší 12 km jiz. od Sedlčan, 2 km vsv. od Petrovic v bezprostředním okolí kóty 509,9 
(Husova kazatelna). K. ú. Žemličkova Lhota. V. 9,07 ha, n. v.: 478-510 m. Z: usnesení rady 
SKNV č. 32 z 8. 2. 1977. 
Bizarní balvany vzniklé zvětráváním žul středočeského plutonu tvoří významné geomorfologické 
dominanty.  
Podloží tvoří žulové horniny typu Čertova břemene (amfibolicko-biotitické granity až 
syenodiority s vyrostlicemi). Tyto horniny již v teplém klimatu třetihor zvětrávaly do hloubky 
desítek metrů a pod zemí v tomto zvětralinovém plášti (eluviu) tak vznikla odolná žulová jádra. 
Následujícími tisíce let trvajícími erozními a denudačními pochody byla odnesena rozložená 
hornina a balvany nejrůznějších tvarů byly z eluvia vypreparovány a zůstaly na místě (nejde tady 
o tzv. bludné balvany). Nejpozoruhodnější je balvan nazývaný Husova kazatelna, který je asi 4 m 
dlouhý, 2,5 m široký a 2,7 m vysoký. Na skalním položí spočívá volně malou ploškou, takže jej 
lze snadno uvést do pohybu. Jde pravděpodobně o největší viklan v ČR. Na jeho horní ploše je 
velká skalní místa (tzv. obětní místa) o rozměrech 100x90 cm, hluboká 70 cm. Také některé další 
balvany mají místní názvy, např. Zkamenělá žába, Hřib, Pecen chleba apod. Lze též pozorovat, 
že některé balvany působením mrazu v minulosti pukly a obě části od sebe odskočily. Na 
žulovém eluviu vznikly mělké hnědé lesní půdy.  
  
Zdroj: http://www.mu.sedlcany.cz/zp/pp-husova-kazatelna.htm 
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